

30 जुलाई, 2023
सावन, शुक्ल पक्ष, द्वादशी
संवत् 2080
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

रविवार, वर्ष 08, अंक 280

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

वाराणसी में ताजिया जुलूस को लेकर शिया-सुन्नी समुदाय में भिड़ंत, 40 से अधिक घायल



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING BSC NMC
DIPLOMA IN NURSING
POST BSC (N.S.C.)
BASIC (B.S.C.) M.S.C. ASST. OF ASSISTANT

PARAMEDICAL BSC
B-PT/PHYSIO
B-OT/OT

PHARMACY B-PT/PHYSIO
B-OT/OT

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsiirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitira.com

न्यूज रील

हरियाणवी महिलाएं बोलीं, राहुल गांधी की शादी करा दो

नयी दिल्ली। हरियाणा के सोनीपत गये राहुल गांधी के बुलावे पर वहां की महिलाएं सोनिया गांधी के घर खाने पर पहुंचीं। लंच पर सोनिया के साथ राहुल-प्रियंका भी मौजूद रहे। महिलाओं ने सोनिया गांधी से राहुल गांधी की शादी को लेकर संवाद किया। इस पर सोनिया गांधी ने कहा कि आप लड़की ढूंढें न। राहुल गांधी ने भी अपनी शादी को लेकर कहा कि हो जायेगी। इसके बाद महिलाओं ने प्रियंका गांधी के साथ बचपन की बातें भी पूछीं।

तमिलनाडु की पटाखा यूनिट में धमाका, आठ मरे

कृष्णागिरी। तमिलनाडु के कृष्णागिरी जिले में शनिवार को पटाखा बनाने की यूनिट में धमाका हो गया। इसमें तीन महिलाओं सहित आठ लोगों की मौत हो गयी। जिले के पट्टायापेट्टई में सुबह 10 बजे यह हादसा हुआ। दो महिला मजदूर पटाखा बनाने में इस्तेमाल होने वाले बारूद को उठाकर ले जा रही थीं। तभी उसमें धमाका हो गया। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने मारे गये लोगों के परिजन के लिए तीन-तीन लाख रुपये, गंभीर घायलों के लिए एक-एक लाख रुपये और मामूली घायलों के लिए 50-50 हजार रुपये मदद का ऐलान किया है।

मुंबई के चाबड़ हाउस पर आतंकी हमले का खतरा

मुंबई। मुंबई के चाबड़ हाउस पर एक बार फिर आतंकी हमले का खतरा मंडरा रहा है। पुणे से गिरफ्तार किये गये दो आतंकवादियों के पास से इसकी गुगल फोटो मिले हैं। दोनों राजस्थान में आतंकी हमले की प्लानिंग कर रहे थे। इसके बाद कोलाबा स्थित इस यहूदी सामुदायिक केंद्र की सुरक्षा बढ़ा दी गयी है।

माँब लिचिंग की सुनवाई के लिए सुप्रीम कोर्ट सहमत

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गौहत्या के नाम पर मुस्लिमों की माँब लिचिंग (भीड़ द्वारा पिटाई) के मामले में सुनवाई के लिए सहमति जतायी है। यह याचिका नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडियन विमेन ने दायर की थी। इस मामले में कोर्ट ने केंद्र सरकार सहित छह राज्यों के डीजीपी को नोटिस जारी किया है। इसमें बिहार, उड़ीसा, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, राजस्थान और मध्य प्रदेश शामिल हैं।

सीएम हेमंत ने दी मंजूरी, जमशेदपुर में स्थापित होगा हाइड्रोजन ईंधन उद्योग

■ देश में अपनी तरह का पहला उद्योग होगा ■ 354.28 करोड़ रुपये का होगा निवेश

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने जमशेदपुर में हाइड्रोजन ईंधन से जुड़े देश के पहले उद्योग की स्थापना की स्वीकृति प्रदान कर दी है। मुख्यमंत्री की इस पहल के बाद अब देश में पेट्रोल, डीजल और बैटरी साथ जल्द हाइड्रोजन ईंधन से भी वाहन चलेंगे। इसको लेकर मुख्यमंत्री ने टाटा मोटर्स और अमेरिका की क्यूमिंस आइएनएस की संयुक्त उपक्रम टीपीसीएल ग्रीन एनर्जी सोल्यूशन द्वारा जमशेदपुर में हाइड्रोजन इंटरनल कंबशन इंजन, फ्यूएल-एमोस्टिक इंजन, एडवांस केमेस्ट्री बैट्री, एच2 फ्यूएल सेल और एच2 फ्यूएल डिजेलरी सिस्टम के निर्माण और उत्पादन के लिए इकाई की स्थापना की मंजूरी दी। यह मंजूरी सिंगल विंडो क्लियरेंस कमेटी और हाइ पावर कमेटी की स्वीकृति की प्रत्याशा में दी गयी है। निवेश के प्रस्ताव पर टीपीसीएल के साथ एमओयू पर हस्ताक्षर की सहमति के बाद जमशेदपुर में



हाइड्रोजन ईंधन से जुड़े देश के पहले उद्योग के स्थापना का मार्ग प्रशस्त होगा। इस कार्य में हाइड्रोजन ईंधन बनने की नवीनतम तकनीक का उपयोग किया जायेगा, जिसका लाभ आने वाले समय में पूरे देश को होगा।

इकाई का वर्गीकरण मेगा श्रेणी में किया गया
झारखंड औद्योगिक एवं निवेश प्रोत्साहन नीति 2021 के वर्गीकृत सेक्टरवाइज मेगा प्रोजेक्ट के अनुसार उपर्युक्त परियोजना निर्माण से संबंध रखती है। इकाई से प्राप्त निवेश तथा प्रत्यक्ष नियोजन के आधार पर इकाई का वर्गीकरण मेगा श्रेणी के अंतर्गत किया गया है। इस इकाई की प्रस्तावित क्षमता चार हजार से अधिक हाइड्रोजन आइसी इंजन/फ्यूएल एमोस्टिक इंजन और 10 हजार से अधिक बैटरी सिस्टम है। इसके लिए प्रस्तावित निवेश 354.28 करोड़ रुपये है। एक अनुमान के अनुसार इकाई 310 से अधिक प्रत्यक्ष एवं

अप्रत्यक्ष लोगों का नियोजन सुनिश्चित हो सकेगा।

हाइड्रोजन ईंधन के फायदे

हाइड्रोजन ऐसा ईंधन है, जिसकी क्षमता अन्य ईंधनों के अपेक्षा अधिक होती है। इसका ऊर्जा स्तर अधिक होता है। यह सस्ता और हल्का होता है। ऐसे में पेट्रोल और डीजल के बीच इसे एक बेहतर विकल्प माना जा सकता है। हाइड्रोजन ईंधन से प्रदूषण को काफी हद तक नियंत्रित करने में मदद मिल सकती है। भारतीय बाजार और विश्व स्तर पर हाइड्रोजन ईंधन की जरूरतों को पूरा करने के लिए चार हजार से अधिक हाइड्रोजन आइसी इंजन/ईंधन एमोस्टिक इंजन और 10 हजार से अधिक बैटरी सिस्टम की उत्पादन क्षमता के निर्माण आवश्यक जरूरतों की आपूर्ति और नयी सहायक इकाइयों की स्थापना के लिए स्थानीय औद्योगिक पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा देगा।

खलारी में ब्लैकमेल से परेशान होकर आदिवासी महिला ने कर ली खुदकुशी

- पुलिस ने आरोपी को किया गिरफ्तार
- दुष्कर्म का वीडियो कर वायरल करने की दे रहा था धमकी

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। खलारी में एक आदिवासी महिला ने शनिवार सुबह अपने घर में फांसी लगा कर आत्महत्या कर ली। महिला का नाम उर्मिला तिकरी (22) था। उसके देवर आरोप है कि एक निजी ड्राइवर इशारा ने दुष्कर्म कर अश्लील वीडियो बना लिया था। इसके बाद उसे ब्लैकमेल कर रहा था। वह फोटो वायरल करने की भी धमकी दे रहा था। इसी दबाव में आकर उसकी भाभी ने



आत्महत्या की है। पुलिस ने आरोपी युवक को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के मुताबिक आत्महत्या करने वाली महिला का पति बेंगलुरु काम करता है। उसका नाम मनीष तिकरी है। महिला के तीन बच्चे हैं। महिला आसपास दिहाड़ी मजदूरी करती थीं। वहीं उसका देवर अमित तिकरी निजी ड्राइवर का काम करता है। देवर ने बताया कि ढाई महीने

सुबह आरोपी को बुलाकर पूछताछ की जा रही थी। इसी दौरान भाभी ने घर के अंदर फांसी लगा ली। उन्हें तत्काल अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया।

उधर, घटना के बाद क्षेत्र के लोग आक्रोशित हैं। इस बीच आदिवासी समाज के लोगों और हिंदू संगठन के कार्यकर्ताओं ने डकरा-खलारी घूमकर दुकान बंद कराया। इसी दौरान शहीद चौक खलारी के निकट सोनू मोटर नामक दुकान में झड़पू भी हो गयी, जिसमें दोनों पक्षों के दो लोग घायल हो गये। घटना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने दो युवकों को हिरासत में लिया। क्षेत्र में तनाव जैसी स्थिति को देखते हुए पुलिस बल तैनात किया गया है।

भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने नयी टीम बनायी रघुवर दास उपाध्यक्ष और आशा लकड़ा सचिव

- 38 नामों में बीएल संतोष, वसुंधरा और रमन गी शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली/रांची। पांच राज्यों में इसी साल होने वाले विधानसभा चुनाव और 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने शनिवार को अपनी नयी टीम का ऐलान किया। केंद्रीय पदाधिकारियों की नयी टीम की लिस्ट में कुल 38 नाम हैं। इसमें नये और पुराने चेहरों का समन्वय बैठाया गया है। झारखंड से दो नेताओं को इस बार भी केंद्रीय टीम में जगह दी गयी है। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और मेयर आशा लकड़ा को दोबारा राष्ट्रीय सचिव की जिम्मेदारी दी गयी है।

नयी टीम में 13 राष्ट्रीय उपाध्यक्ष

नयी टीम में 13 राष्ट्रीय उपाध्यक्ष, 13 राष्ट्रीय सचिव और आठ राष्ट्रीय महामंत्री भी बनाये गये हैं।



रघुवर दास को तीसरी बार मिली जिम्मेदारी

बतौर राष्ट्रीय उपाध्यक्ष झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को तीसरी बार जिम्मेदारी दी गयी है। 26 सितंबर 2020 को उन्हें दूसरी बार यह जिम्मेदारी सौंपी गयी थी। इससे पहले 16 अगस्त 2014 से 25 दिसंबर 2014 तक वह राष्ट्रीय उपाध्यक्ष थे। मुख्यमंत्री बनने के बाद वह इस पद से हट गये थे। रघुवर दास छत्र जीवन से ही सक्रिय राजनीति में आ गये थे, लेकिन भाजपा में उनका सफर

11 हजार वोल्ट की चपेट में आया ताजिया मुहर्रम पर पेटरवार में हादसा चार लोगों की मौत, 13 घायल

आजाद सिपाही संवाददाता

पेटरवार। मुहर्रम के दौरान शनिवार को झारखंड के बोकारो में बड़ा हादसा हुआ। बोकारो जिला के पेटरवार थाना क्षेत्र के खेतको में मोहर्रम का ताजिया 11 हजार वोल्ट वाले हाई टेंशन तार की चपेट में आ गया। इस हादसे में चार लोगों की मौत हो गयी। वहीं, 13 लोग गंभीर रूप से घायल हैं। ये सभी लोग ताजिया को इमाम बाड़ा ले कर जा रहे थे। घायलों को बोकारो डीवीसी अस्पताल में प्राथमिक इलाज के बाद बीजीएच अस्पताल रेफर कर दिया गया। सात लोगों की स्थिति गंभीर बनी हुई है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने घटना पर दुख व्यक्त किया है।

जानकारी के अनुसार घटना सुबह साढ़े पांच बजे की है। क्षेत्र के लोग ताजिया को इमाम बाड़ा लेकर जा रहे थे। ग्रामीणों और घायलों के परिजनों ने आरोप लगाया है कि पर्व को देखते हुए भी विद्युत आपूर्ति बंद नहीं की गयी थी। ताजिया ले जाने के क्रम में 11 हजार वोल्ट वाले हाइड्रेशन



मुख्यमंत्री ने हादसे पर जताया शोक

हादसे को लेकर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने टीवी किया है। उन्होंने लिखा कि, बोकारो जिले के खेतको में मुहर्रम जुलूस के दौरान दुर्घटना से चार लोगों की मृत्यु और 13 लोगों के घायल होने का दुःखद समाचार मिला। परमात्मा दिवंगत आत्माओं को शांति प्रदान कर शोकाकुल परिवारजनों को दुख सहन करने की शक्ति दे। जिला प्रशासन की देखरेख में घायलों का इलाज चल रहा है। सभी घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना करता हूँ।



तार से करंट की चपेट में लोग आ गये। उन्होंने यह भी कहा कि घायलों के ले जाने के लिए अस्पताल के पास पर्याप्त एंबुलेंस नहीं थी। परिजन और थाना के वाहन से घायलों को अस्पताल भेजा गया। मृतकों में आसिफ रजा (21 वर्ष), एनामुल रब (35 वर्ष), गुलाम हुसैन (18 वर्ष) और साजिद अंसारी (18 वर्ष) शामिल हैं। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

विपक्ष के 21 सांसदों ने मणिपुर में हिंसा पीड़ितों से मुलाकात की

- वायरल वीडियो मामले में सीबीआइ ने एफआइआर दर्ज की

आजाद सिपाही संवाददाता

इंफाल। विपक्षी गठबंधन के 21 सांसदों का प्रतिनिधिमंडल शनिवार को मणिपुर पहुंचा। इसके बाद सांसदों का दल

चूराचंदपुर पहुंचा। यहां उन्होंने रिलीफ कैंप में हिंसा पीड़ितों से मुलाकात की। ये सांसद रविवार को भी यहां रहेंगे और जमीनी स्थिति का आकलन करेंगे। राज्य में तीन महीनों से जारी हिंसा और यहां के लोगों की समस्याओं के समाधान को लेकर सरकार और सांसद को अपनी राय भी देंगे। इस बीच, मणिपुर में दो महिलाओं को

निर्वस्त्र घुमाने के मामले में सीबीआइ ने शनिवार को एफआइआर दर्ज कर जांच शुरू कर दी। उधर, मणिपुर की राजधानी इंफाल में मैतैई समुदाय की महिलाओं ने प्रदर्शन किया। उन्होंने शांति की अपील की और कहा कि कुकी समुदाय के लिए प्रशासन अलग से कोई नियम ना बनाये।

JM

JIVA MOTORS

SPECIAL OFFER ₹31000/- E-RICKSHAW

SPECIAL OFFER ₹11000/- E-SCOOTY

OFFER 31 जुलाई तक डाइरेक्ट COMPANY से Finance

NEAR-ICICI BANK, BOOTY MORE, RANCHI-835217 Ph.: 8825193305 | www.jivamotors.com



पेसा नियम को सार्वजनिक कर हेमंत सरकार ने उठाया बड़ा कदम

■ जल-जंगल-जमीन के बने इस नियम से बदलेगी ग्राम सभाओं की तस्वीर

■ झारखंड में इस नियम को लागू करने का मिल सकता है सियासी फायदा

झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने आखिरकार पेसा नियमों का प्रारूप सार्वजनिक कर दिया है, जिससे अनुसूचित क्षेत्रों में ग्राम सभाओं की तस्वीर बदल जायेगी। राज्य सरकार के पंचायती राज विभाग ने पंचायत एक्सटेंशन टू शेड्यूल्ड एरिया (पेसा) नियम का प्रारूप जारी कर लोगों से इस पर राय मांगी है। दरअसल यह मुद्दा हेमंत सरकार के लिए एक चुनौती बना हुआ था। विपक्ष के चौराहा दबाव, हाइकोर्ट के सवालों और केंद्र सरकार द्वारा पेसा नियम नहीं होने के कारण केंद्रीय अनुदान

रोकने की चेतावनी के बीच हेमंत सरकार ने जिस तरह से इस नियम को सार्वजनिक किया है, वह वास्तव में एक बड़ा कदम कहा जा सकता है। पेसा नियम का जो प्रारूप सार्वजनिक किया गया है, उसमें अनुसूचित क्षेत्रों की ग्राम सभाओं का स्वरूप तो बदलेगा ही,

आदिवासियों के स्वशासन के अधिकार की पुरानी मांग भी एक हद तक पूरी हो जायेगी। इसके साथ ही इसका सबसे बड़ा लाभ सियासी मोर्चे पर होगा, क्योंकि स्थानीय नीति, नियोजन नीति और 1932 के मुद्दे पर जिस तरह अदालती विवाद पैदा हुआ, उससे हेमंत सोरेन पर

हमले तेज हो गये थे। लेकिन पेसा नियमों को सार्वजनिक कर हेमंत सोरेन ने एक बार फिर साबित कर दिया है कि झारखंड के आदिवासी हितों के सबसे बड़े हितैषी वही हैं। सरना धर्म कोड और 1932 के बाद यह तीसरा मुद्दा था, जो आदिवासियों की भावनाओं से जुड़ा हुआ था, लेकिन चुनाव से डेढ़ साल पहले इस पर कदम बढ़ा कर हेमंत सरकार ने बड़ी बढ़त कायम कर ली है। क्या है पेसा नियम और क्या होगा इसका लाभ, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

झारखंड के जनजातीय समाज का दो दशकों का इंतजार आखिर 26 जुलाई को खत्म हो गया, जब झारखंड के पंचायती राज विभाग ने राज्य के लिए पेसा नियम को गजट अधिसूचना निकाल कर सार्वजनिक किया और आम लोगों से इस पर राय मांगी। झारखंड हमेशा से ही अपनी खनिज संपदा के लिए जाना जाता रहा है। छोटानागपुर की पहाड़ियां आकाश से जितनी शांत नजर आती हैं, अंदर से ये उतनी ही उथल-पुथल भरी हैं। राज्य को अस्तित्व में आये करीब 23 साल हो चुके हैं और तब से सामाजिक-आर्थिक और राजनीतिक तौर पर झारखंड अशांत ही रहा है। अनुसूचित क्षेत्रों के लिए पेसा कानून को बने 25 साल से ज्यादा हो चुके हैं। इस कानून के तहत 10 राज्यों को पेसा नियम बनाना था, लेकिन झारखंड समेत तीन राज्य इसमें पिछड़े हुए थे। अब छत्तीसगढ़ और ओडिशा ही ऐसे राज्य बचे हैं, जहां पेसा नियम नहीं बना है। मध्यप्रदेश में पिछले साल 15 नवंबर को नियमावली का विमोचन किया गया था। लेकिन सवाल यह है कि पेसा नियमों की बात अभी क्यों हो रही है।

क्या है पेसा नियम

ग्रामीण इलाकों में स्वशासन

को बढ़ावा देने के लिए 1992 में 73वां संविधान संशोधन लाया गया था। इस संशोधन के जरिये त्रि-स्तरीय पंचायती राज संस्था को कानूनी रूप मिला, लेकिन अनुसूचित और जनजातीय इलाकों के लिए इसमें कोई प्रावधान नहीं था। इसके लिए 1995 में भूरिया कमेटी ने सिफारिशें दीं और 1996 में पंचायत एक्सटेंशन टू शेड्यूल्ड एरिया (पेसा) कानून आया, जो अनुसूचित क्षेत्र को स्वशासन की शक्तियां देता है। देश भर में झारखंड समेत 10 राज्यों को इनसे संबंधित नियम बनाने को कहा गया था। पांचवां और छठी अनुसूची में शामिल राज्यों को 1997 से पहले पेसा कानून के नियम बनाने थे, लेकिन झारखंड और छत्तीसगढ़ का गठन 2000 में हुआ। हालांकि आंध्र प्रदेश, हिमाचल प्रदेश, राजस्थान, महाराष्ट्र, गुजरात में पेसा नियम बने हुए हैं और तेलंगाना आंध्र प्रदेश के ही नियमों का पालन कर रहा है।

क्या है पेसा नियम के प्रारूप में

झारखंड सरकार द्वारा जारी मौजूदा प्रारूप में पंचायतों के संचालन के बारे में विस्तार से नियम बताये गये हैं और इस नियमावली का नाम 'झारखंड पंचायत उपबंध अनुसूचित क्षेत्रों पर विस्तार नियमावली 2022' रखा गया है। झारखंड के 24 में से 13 जिले पंचायती अनुसूची के अंतर्गत आते हैं और पेसा कानून अनुसूचित क्षेत्रों में रहने वाले आदिवासियों को खुद के तौर-तरीकों से शासन व्यवस्था का अधिकार देता है, जिसे संविधान भी मान्यता देता है।

प्रारूप में ग्राम सभा को पारिवारिक मामलों, भारतीय दंड विधान यानी आईपीसी के तहत आने वाले कुछ मसलों और कानून-व्यवस्था से जुड़े मामलों



की सुनवाई का अधिकार दिया गया है। साथ ही प्रारूप में मुख्य तौर पर सामुदायिक संसाधनों के प्रबंधन, परंपराओं का संरक्षण और विवादों के निपटारे, विकास योजनाओं, भू-अर्जन और पुनर्स्थापन, लघु जल निकायों का प्रबंधन, लघु खनिज, मादक द्रव्यों का निर्वहन, लघु वन उपज और बाजारों के प्रबंधन से जुड़े अधिकारों को विस्तार से बताया गया है।

सियासी मुद्दा बना रहा पेसा नियम

पेसा नियम लंबे समय से झारखंड में राजनीति का भी मुद्दा बना रहा है और आदिवासी भी कई बार नियमों की मांग को लेकर सड़क पर उतर चुके हैं। मार्च 2023 में हेमंत सोरेन सरकार ने झारखंड विधानसभा में कहा था

आजाद सिपाही विशेष

कि पेसा कानून को लेकर नियमावली जल्द ही जारी की जायेगी। भाजपा लगातार सोरेन सरकार को इस मुद्दे पर घेरती रही है। झारखंड को बिहार से अलग हुए 23 साल बीत चुके हैं और अब तक यहां पेसा को लागू करने के नियम तय नहीं हो पाये थे। इसे लेकर कई बार केंद्र सरकार की तरफ से भी फटकार लगायी गयी। इस साल जून में केंद्र सरकार के पंचायती राज विभाग ने झारखंड सरकार को स्मार पत्र भेजकर नाराजगी जाहिर की थी और कहा था कि अगर नियम नहीं बनाये गये, तो केंद्र आर्थिक सहयोग रोक सकता है। केंद्र ने ऐसा इसलिए कहा था, क्योंकि पेसा कानून के तहत लागू प्रावधानों को पूरा करने के लिए केंद्र सरकार आर्थिक सहयोग करती है और इसके लिए राज्यों के लिए नियम बनाने जरूरी हैं। साल 2011 की जनगणना के

अनुसार देश में कुल 8.6 प्रतिशत आदिवासी आबादी है और सात सौ से ज्यादा जनजातीय समूह हैं। झारखंड में कुल 32 जनजातियां हैं, जिनमें हो, खड़िया, मुंडा, उरांव और संथाल प्रमुख हैं।

नियमावली में क्या-क्या है

देश का आदिवासी समाज पारंपरिक कानूनों से चलता है, जो सदियों से उनकी परंपरा और संस्कृति के केंद्र में रहा है। प्रारूप में कहा गया है कि ग्राम सभा विवादों का समाधान पारंपरिक रीति-रिवाजों और प्रथागत कानून के अनुसार करेगा। आदिवासी समाज में न्याय की भी हमेशा से अलग व्यवस्था रही है। झारखंड में इन न्यायिक व्यवस्था को मुंडा-मानकी, पड़हा, मांझी-परगनेत,

डोकलो-सोहोर के नाम से जाना जाता है।

प्रारूप में कहा गया है कि शांति व्यवस्था के लिए ग्राम रक्षा समिति होगी, जिसमें प्रभावशाली व्यक्ति होंगे, जिसने कोई अपराध न किया हो। जान-माल की सुरक्षा करना, अंधविश्वास, जादू-टोना, डायन बिशाही, ओझा की संभावित घटनाओं को रोकने के लिए अभियान चलाने की जिम्मेदारी ग्राम रक्षा समिति की होगी। साथ ही ग्राम सभा शिक्षा, न्याय, कृषि, स्वास्थ्य, आधारभूत संरचना समेत आठ विषयों पर स्थायी समिति का गठन कर सकती है। ग्राम सभा की बैठक में आम सहमति से ही समिति का गठन किया जा सकता है। इन समितियों में 50 प्रतिशत महिलाएं और 40 प्रतिशत अनुसूचित जनजाति के सदस्य का होना अनिवार्य होगा।

झारखंड में मेडिकल की पढ़ायी जेब पर हुई भारी

काउंसलिंग के समय ही लगेंगे दो लाख तक सेक्यूरिटी मनी, पहली बार निकला आदेश

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। एक अगस्त से झारखंड के मेडिकल कॉलेजों के एमबीबीएस और बीडीएस कोर्स में दाखिले के लिए काउंसलिंग शुरू हो रही है। इस साल काउंसलिंग में शामिल होना ही महंगा कर दिया गया है। राज्य में पहली बार ऐसा हो रहा है, जब एडमिशन काउंसलिंग में शामिल होने के लिए सेक्यूरिटी मनी देना होगा। यह सेक्यूरिटी मनी दो लाख रुपये तक है। ऐसे में झारखंड से मेडिकल की पढ़ायी का खर्च तो छोड़िए काउंसलिंग में शामिल होना ही जेब पर भारी पड़ रहा है। झारखंड कंबाईंड एग्जामिनेशन बोर्ड ने अपने नोटिफिकेशन में यह स्पष्ट कर दिया है कि इस सेक्यूरिटी मनी के बिना एडमिशन की प्रक्रिया में शामिल होना संभव नहीं होगा।

पहली बार ली जा रही है सेक्यूरिटी मनी

अब तक झारखंड के मेडिकल कॉलेजों में एडमिशन के लिए होने वाली काउंसलिंग की फीस ही देनी

होती थी। ऐसा पहली बार हो रहा है जब काउंसलिंग फीस के साथ सेक्यूरिटी मनी भी ली जा रही है। नोटिफिकेशन के अनुसार काउंसलिंग फीस और सेक्यूरिटी मनी अलग-अलग है।

कैसे जेब पर हो रही भारी

मेडिकल परीक्षाओं की तैयारी करने वाले बायोम इंस्टीट्यूट के डायरेक्टर पंकज सिंह बताते हैं कि ऐसा पहली बार हुआ कि काउंसलिंग के समय ही सेक्यूरिटी मनी देना होगा। पंकज सिंह के मुताबिक ऐसा नहीं होता है कि एक स्टूडेंट केवल सेंट्रल कोटा की सीट या स्टेट कोटा सीट के लिए अप्लाई करता है। रैंक होल्डर्स बच्चों की बड़ी संख्या दोनों जगह आवेदन करती है। अब अगर एक बच्चे ने सेंट्रल कोटा और स्टेट कोटा दोनों के लिए आवेदन किया तो उसे तत्काल दोनों जगह की सेक्यूरिटी मनी देनी होगी। सरकारी मेडिकल कॉलेजों में सीट कम हैं, ऐसे में स्टूडेंट्स प्राइवेट की ओर

निर्धारित काउंसलिंग फीस

- जेनरल/इडब्ल्यूएस/बीसी वन/ बीसी टू : 1000 रुपये
- एससी/एसटी और सभी श्रेणी की महिला उम्मीदवार : 500 रुपये
- किसी भी श्रेणी के दिव्यांग उम्मीदवार : 500 रुपये

कितनी देनी होगी सेक्यूरिटी मनी

- सरकारी कॉलेज : 20 हजार (यूआर/इडब्ल्यूएस), 10 हजार (एससी/एसटी/ओबीसी/पीडब्ल्यूडी)
- डिम्ड/प्राइवेट : 2 लाख मेडिकल कॉलेज, 1 लाख डेंटल कॉलेज
- गर्वमेंट/प्राइवेट दोनों : 2 लाख मेडिकल कॉलेज, 1 लाख डेंटल कॉलेज
- मॉप अप : 50 हजार

जाते हैं। अब एक स्टूडेंट ने स्टेट और सेंट्रल दोनों जगहों के लिए

झारखंड के मेडिकल कॉलेजों में तय सीटें

- | | |
|-----------------------------------------------------|----------------------------------------------------|
| ■ एमजीएम जमशेदपुर : 100 | ■ एमजीएम जमशेदपुर : 83 |
| ■ पीएमसीएच धनबाद : 50 | ■ पीएमसीएच धनबाद : 41 |
| ■ रिम्स रांची : 180 | ■ रिम्स रांची : 148 |
| ■ मणिपाल टाटा मेडिकल कॉलेज बारीडीह जमशेदपुर : 150 | ■ मणिपाल टाटा मेडिकल कॉलेज बारीडीह जमशेदपुर : 25 |
| ■ दुमका मेडिकल कॉलेज दुमका : 100 | ■ दुमका मेडिकल कॉलेज दुमका : 83 |
| ■ पलामू मेडिकल कॉलेज पलामू : 100 | ■ पलामू मेडिकल कॉलेज पलामू : 83 |
| ■ हजारीबाग मेडिकल कॉलेज हजारीबाग : 100 | ■ हजारीबाग मेडिकल कॉलेज हजारीबाग : 83 |
| ■ एम्स देवघर : 100 | ■ एम्स देवघर : 83 |
| ■ लक्ष्मी चंद्रवंशी मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल : 100 | ■ लक्ष्मी चंद्रवंशी मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल : 25 |
| ■ स्टेट कोटा के तहत तय सीटें | |

आवेदन किया तो उसे चार लाख रुपये सेक्यूरिटी मनी के रूप में जमा करने होंगे।

काउंसलिंग शेड्यूल

ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन और च्याइस फिलिंग : 01.08.2023
ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन और च्याइस फिलिंग की अंतिम तिथि

: 03.08.2023
आवेदन में सुधार : 04.08.2023

प्रोविजनल सीट अलॉटमेंट लेटर : 06.08.2023 से 08.08.2023

डॉक्यूमेंट वेरिफिकेशन एंड एडमिशन : 06.08.2023 से 08.08.2023।

गिरिडीह के तिसरी में ताजिया जुलूस के दौरान भिड़े दो पक्ष, कई घायल

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। जिले के तिसरी थाना इलाके के पालमरुआ के अदरसा मदरसा के समीप शनिवार को मुहर्रम के जुलूस में एक ही समुदाय के दो पक्षों में खूनी झड़प हो गयी, जिसमें कई लोग घायल हो गये। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर तत्काल तिसरी थाना प्रभारी प्रदीप कुमार पुलिस जवानों के संग पहुंचे और हालात को अपने नियंत्रण में लिया। थाना प्रभारी ने दोनों पक्ष के लोगों को समझा बुझाकर शांत कराकर स्थिति पर काबू पाया।

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। जिले के तिसरी थाना इलाके के पालमरुआ के अदरसा मदरसा के समीप शनिवार को मुहर्रम के जुलूस में एक ही समुदाय के दो पक्षों में खूनी झड़प हो गयी, जिसमें कई लोग घायल हो गये। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर तत्काल तिसरी थाना प्रभारी प्रदीप कुमार पुलिस जवानों के संग पहुंचे और हालात को अपने नियंत्रण में लिया। थाना प्रभारी ने दोनों पक्ष के लोगों को समझा बुझाकर शांत कराकर स्थिति पर काबू पाया।

एक ही समुदाय के बीच हुई मारपीट, पुलिस ने बल प्रयोग कर मामला शांत कराया

समीप काफी संख्या में पुलिस जवानों को तैनात कर दिया गया है जबकि हालात पर नजर रखने के लिए डीएसपी के साथ बीडीओ संतोष प्रजापति, तिसरी के लोकनायनपुर थाना प्रभारी समेत काफी संख्या में पुलिस जवानों को तैनात रखा गया है। इधर तिसरी थाना प्रभारी प्रदीप कुमार ने जानकारी देते हुए कहा कि मामले में डीएसपी संजय राणा ही जानकारी दे सकते हैं। वैसे मामला पूरी तरह से शांत है और पुलिस बल तैनात है। घटनास्थल से मिली जानकारी के अनुसार दोनों ओर से हुए पथरबाजी और लाठीबाजी में जिन लोगों के घायल होने की बात सामने आयी है उसमें मोहम्मद शाहजाद, मोहम्मद नूर आलम, मोहम्मद नशरूल, मोहम्मद बारीक, मोहम्मद ग्याश, जाबिर, अरमान, इस्लाम, जशम, इश्राद समेत अन्य शामिल हैं। फिलहाल सभी घायलों का

मौके पर तैनात हुआ भारी पुलिस बल

बताया जा रहा है कि अडसर मदरसा के समीप जुलूस के दौरान दोनों पक्ष आपस में इस कदर भिड़े कि एक दूसरे पर जमकर लाठी और पथर चलाया। वहीं घटनास्थल पर पहुंची पुलिस को भी दोनों पक्षों को शांत कराने के लिए हल्का बल प्रयोग करना पड़ा। घटना के बाद अडसर मदरसा के

इलाज तिसरी स्वास्थ्य केंद्र में चल रहा है। इस झड़प में घायलों के सिर, हाथ व कंधे में चोटें आयी हैं।

लाठी भांजने में चोट लगी, फिर विवाद बढ़ा

बताया जा रहा है कि मुहर्रम में ताजिया जुलूस निकलाने की परंपरा पूरी की जा रही थी तो इसी दौरान एक पक्ष की ओर से ताजिया निकाला गया था। यही ताजिया जब तिसरी थाना इलाके के कर्मतांड में पहुंचा, तो अखाड़ा के बीच ताजिया घुसाने के दौरान ही कुछ लोगों को लाठी से चोट लग गयी। जिससे उन लोगों का गुस्सा भड़का और वो ताजिया लिए घुसने का प्रयास कर रहे लोगों पर लाठी चलाना शुरू कर दिये। किसी तरह उस वक्त हालात को संभाल लिया गया लेकिन कुछ देर बाद ही पालमरुआ के अदरसा मदरसे के समीप दोनों पक्ष आमने-सामने हो गये और एक दूसरे पर जमकर लाठी चलाते के साथ रोड़ेबाजी भी किया। जिसमें दर्जन भर लोग घायल हो गये।



अवैध धंधा : टाटा, बोकारो से लेकर बनारस तक जाल बिछा रखा है प्रधान ने गोला-रामगढ़ और कुजू-मांडू के रास्ते फर्जी पेपर के सहारे यूपी जा रहा है इंगोट लदा टेलर

इंगोट लदे 70 प्रतिशत वाहनों में फर्जी पेपर लगा रहा है प्रधान!



का मनोबल सातवें आसमान पर है। उनका मनोबल इतना बढ़ गया है कि फर्जी पेपर पर इंगोट झारखंड से बाहर सीना ठोककर ले जा रहे हैं।

फर्जी पेपर लगा रहा है प्रधान!

इधर कारोबार से जुड़े सूत्रों ने बताया कि इंगोट लदे वाहनों में फर्जी पेपर प्रधान लगाता है। उसी के पेपर के सहारे इंगोट लदा वाहन

एक भगवान नाम भी शामिल है। पेपर की गारंटी खुद भगवान लेता है। उसका मानना है कि उसके पेपर में गाड़ी पकड़ा गया तो गाड़ी को वो खुद ही छुड़ाता है। भगवान उर्फ प्रधान इंगोट लदे वाहनों को लोकेशन पर झारखंड और बनारस से पार कराता है। उसके लिए हर जगह कुछ लड़कों को रखा है। पूरे रास्ते का लोकेशन देता है। उसी लोकेशन पर इंगोट लदा वाहन गंतव्य पहुंच पाता है।

खुद मथुरा में बैठकर पूरी व्यवस्था को कंट्रोल करता है!

सूत्रों के अनुसार जाली कागजात (कच्चा) पेपर का बेताज बादशाह प्रधान टाटा-बोकारो से लेकर बनारस तक जाल बिछा कर रहा है। हर जगह अपनी सेना तैनात रखा है। खुद मथुरा में बैठकर पूरी व्यवस्था को कंट्रोल करता है।

अगर कोई गाड़ी किसी कारण बस रुका तो अपनी मैनेजिंग कला बिखेर कर गाड़ी छुड़ा ले जाता है। जिसके कारण प्लांट मलिक और इंगोट खरीददार आंख बंद कर भरोसा करते हैं।

रूटीन जांच होने पर पकड़े जायेंगे वाहन

इधर, कारोबार में शामिल कारोबारी ने बताया कि जिन सड़कों से इंगोट लदा टेलर पार हो रहा है। अगर उस सड़क पर रूटीन जांच अभियान चलाया जाये तो पूरे प्रकरण से पर्दा उठ जायेगा। साथ ही बड़ा गड़बड़ सामने आयेगा। क्योंकि कारोबारियों का दावा है कि लगभग टेलर कच्चा में लोड होता है। क्योंकि पक्के को बिल कम ही गाड़ियों में लगाया जाता है। ऐसे में जांच पड़ताल की गयी तो एक बड़ा रैकेट का खुलासा हो सकता है।

सुभाष मुंडा की हत्या लाल झंडा को कमजोर करने की गहरी साजिश है : रामचंद्र डोम

तीन अगस्त को दलादली में होगी श्रद्धांजलि सभा



का प्रतिनिधित्व करते थे। उनके दादा शुक्रा मुंडा सेना से रिटायर होने के बाद वे माकपा से जुड़े गये थे तथा इस इलाके में आदिवासियों और दूसरे गरीबों के शोषण के खिलाफ हमेशा संघर्ष करते रहते थे। उन्होंने से प्रेरणा लेकर रांची के पंचपरगना क्षेत्र में गरीबों और आदिवासियों की भूमि हड़पने वाले महाजनों के खिलाफ 70 और 80 के दशक में ऐतिहासिक संघर्ष चला था। इस संघर्ष के बाद इलाके के बड़े भू-स्वामियों से आदिवासियों की हड़पी गयी जमीन की वापसी करायी गयी। इसमें सुभाष मुंडा का परिवार

शासन-प्रशासन की बातें रघुवर के मुंह से शोभा नहीं देती: राजेश ठाकुर

आजाद सिपाही संवाददाता



रांची। सुभाष मुंडा हत्याकांड पर राज्य की कानून व्यवस्था और सरकार के खिलाफ पूर्व सीएम रघुवर दास के बयान पर कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने पलटवार किया है। श्री ठाकुर ने तंज कसते हुए कहा कि शासन प्रशासन की बातें रघुवर दास के मुंह से शोभा नहीं देती हैं, उनके कार्यकाल में क्या-क्या हुआ है जनता सब जानती है। उन्होंने कहा कि उनके कैबिनेट मंत्री उन पर आरोप लगाते थे, उसी मंत्री से मुख्यमंत्री रहते रघुवर दास हारे। राजेश ठाकुर ने कहा कि सुभाष मुंडा की हत्या दुखद घटना है।

राज्य की सरकार इसपर गंभीर है। हमारी पार्टी भी राज्य में ऐसी घटना न हो इसके लेकर चिंतित है। उन्होंने कहा सीबीआई जांच पहले भी बहुत हुई है लेकिन नतीजा क्या निकला। राज्य पुलिस अपराधियों पर नकेल कसने में सक्षम है।

एनआइए ने राजू कुमार से दूसरी बार की पछताछ
रांची (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) ने भाकपा माओवादी संगठन के रैजलत कमांडर रविंद्र गंडू के सहयोगी राजू कुमार से दूसरी बार पछताछ की है। एनआइए ने राजू कुमार को चार दिनों की रिमांड पर लिया और उससे कई सवाल पूछे। राजू कुमार पर रविंद्र गंडू के पैसों को अलग-अलग व्यवसाय में लगाने का आरोप है। बता दें कि एनआइए की टीम ने बीते छह जुलाई को राजू कुमार को लोहरदगा के कुडू बाजार से गिरफ्तार किया था। बता दें कि राजू कुमार पिछले छह माह से एनआइए की खार पर था। वह लोहरदगा के कुडू थाना क्षेत्र स्थित विश्रामगढ़ गांव का रहने वाला है। एनआइए ने पूर्व में विश्रामगढ़ में छापेमारी की थी। इस दौरान इंट-स्ट्रेट से पिस्टल, बैंक पासबुक और जमीन के कागजात बरामद किये गये थे।

ग्रैंड ओपनिंग: मॉल ऑफ रांची खुले दरवाजों के साथ शॉपहॉलिवक्स का स्वागत करता है

एक छत के नीचे खरीदारी, मनोरंजन और खाने का जादू का अनुभव करें : नीतीश अग्रवाल



सकते हैं। मॉल ऑफ रांची के लोगों की हर जरूरत और पसंद को ध्यान में रखते हुए प्लान किया गया है। खरीदारों को यहां फैशननेबल कपड़े, जूते, इलेक्ट्रॉनिक्स, घर की सामग्री और बहुत कुछ मिलेगा। यह मॉल वादा करता है कि एक अनोखा खरीदारी का अनुभव मिलेगा, जो आसानी, विविधता, और गुणवत्ता को एक साथ जोड़ता है। इसके अलावा, रांची के मॉल ने अपने स्थान का 60% भाग

हम खुशी के साथ रांची के लोगों के सामने अंततः मॉल ऑफ रांची को प्रकट कर रहे हैं। हमारा वादा है कि हम आगंतुकों के विविध स्वाद और पसंदों को पूरा करने वाला एक अनोखा खरीदारी और मनोरंजन का अनुभव प्रदान करें। हम आशा करते हैं कि मॉल समाजीकरण, आराम और खुशियों का एक केंद्र बने और हमारे मेहमानों के जीवन में खुशी और उत्साह लाये।

मॉल ऑफ रांची के उद्घाटन से शहर में एक नयी खुशी सी छा गयी है। इसकी विश्व-स्तरीय सुविधाओं, विविध खरीदारी के विकल्पों, और अनेक मनोरंजन विकल्पों के साथ, यह मॉल रांची निवासियों और पर्यटकों दोनों के लिए एक लोकप्रिय स्थान बनने के लिए तैयार है। अब जो मॉल ऑफ रांची के दरवाजे खुल गये हैं, रांची के शॉपहॉलिवक्स यहां आकर अपने खरीदारी का आनंद ले सकते हैं। रांची के मॉल सभी को आमंत्रित करता है कि आये और एक छत के नीचे खरीदारी, मनोरंजन और खाने का जादू अनुभव करें।

मनोरंजन और आराम कार्यक्रमों के लिए जन्त से कम नहीं। यहां का विशाल स्थान का कोर्ट रांची वालों के लिए विविध भोजन विकल्पों की एक विस्तृत श्रृंखला प्रस्तुत करता है। स्थानीय विशेषताओं से लेकर अंतरराष्ट्रीय व्यंजनों तक, भोजन क्षेत्र वादा करता है कि हर मेहमान भरे पेट और खुशी के साथ निकलेगा। ग्रैंड ओपनिंग समारोह पर बोलते हुए, मॉल ऑफ रांची के प्रवक्ता नीतीश अग्रवाल ने कहा,

प्रदेश भाजपा ने नव नियुक्त राष्ट्रीय पदाधिकारियों को दी बधाई भाजपा सर्वस्पर्शी और सर्व समावेशी संगठन: बाबूलाल

आजाद सिपाही संवाददाता



रांची। भाजपा राष्ट्रीय पदाधिकारियों की नव नियुक्ति पर पदाधिकारियों को प्रदेश भाजपा ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि भाजपा सर्व स्पर्शी और सर्व समावेशी संगठन है। नयी राष्ट्रीय टीम के नेतृत्व में पार्टी 2024 में जनता के स्नेह और आशीर्वाद से तीसरी बार मोदी सरकार बनाने में सफल होगी। श्री मरांडी ने कहा कि झारखंड से दो राष्ट्रीय पदाधिकारी को पुनः स्थान देने पर राष्ट्रीय अध्यक्ष का आभार प्रकट किया। उन्होंने कहा कि झारखंड का सौभाग्य है कि प्रदेश प्रभारी एवं राज्यसभा में पार्टी के मुख्य सचिव डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेयी को पार्टी का राष्ट्रीय उपाध्यक्ष का दायित्व दिया है। उन्होंने नव नियुक्त राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास, डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई एवं राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा सहित सभी को बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। बधाई एवं शुभकामनाएं देने वालों पार्टी के क्षेत्रीय संगठन

दोषी अधिकारियों पर कार्रवाई हो : बाबूलाल मरांडी

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने शनिवार को मुहम्मद जुलूस के दौरान बोकारो जिलागत पेटरवार के खेतकों में हुई दुर्घटना एवं चार लोगों की मौत पर गहरा शोक प्रकट किया है। श्री मरांडी ने कहा कि यह अत्यंत दुखद खबर है। ईश्वर मृतकों की आत्मा को शांति प्रदान करें एवं परिजनों को इस बड़े दुख को सहने की ताकत प्रदान करें। श्री मरांडी ने जुलूस के दौरान किये गये प्रशासनिक तैयारियों पर सवाल खड़ा करते हुए कहा कि यह घोर लापरवाही का परिणाम है। उन्होंने सरकार से दोषी अधिकारियों को विहित कर कड़ी कार्रवाई की मांग की।

मनोज सिंह, मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक, प्रवक्ता प्रदीप सिन्हा, सरोज सिंह, अमित सिंह, कुणाल घांडगी, प्रतुल शाहदेव, अविनेश कुमार सिंह, मिस्फिका हसन सहित अन्य शामिल हैं।

सुभाष मुंडा के परिजनों से मिले रघुवर दास हत्याकांड की सीबीआई जांच की मांग की



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास शनिवार को रांची के दलादली चौक स्थित सुभाष मुंडा के आवास पहुंचकर उन्हें श्रद्धांजलि दी। उन्होंने सुभाष मुंडा के परिवार वालों को सांत्वना भी दिया। रघुवर ने कहा कि सुभाष मुंडा की मां ने बताया कि उनके बेटे की किसी से दुश्मनी नहीं थी। वह बहुत मिलनसार था और लोगों को

मदद के लिए भी तत्पर रहता था। अपराधियों की पहचान नहीं हो पायी है, यह दुखद और शर्मनाक है। हेमंत राज में झारखंड से कानून व्यवस्था की स्थिति चौपट हो गयी है। इस सरकार को संगठित गिरोह चला रहे हैं। युवा नेता हो या डीएसपी सभी पर हमला हो रहे हैं। अपराधी वीडियो बनाकर शासन को चुनौती देते हुए व्यापारियों से वसूली कर रहे हैं और सरकार चुप है।

अपराधियों की पहचान नहीं हो पायी है, यह दुखद और शर्मनाक है। हेमंत राज में झारखंड से कानून व्यवस्था की स्थिति चौपट हो गयी है। इस सरकार को संगठित गिरोह चला रहे हैं। युवा नेता हो या डीएसपी सभी पर हमला हो रहे हैं। अपराधी वीडियो बनाकर शासन को चुनौती देते हुए व्यापारियों से वसूली कर रहे हैं और सरकार चुप है।

अमरनाथ सिंह हत्याकांड में खुलासा हत्यारों की पहचान हुई, प्राथमिकी दर्ज

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। संताल परगना प्रखंड के डीआइजी सुदर्शन मंडल ने कहा कि मानगो के कुख्यात अपराधी अमरनाथ सिंह के हत्यारों की पहचान कर ली गयी है। जमशेदपुर के डी गणेश सिंह गिरोह ने हत्या की है। वहीं, मानगो गौड़ बस्ती निवासी और परमजोत सिंह गिरोह के सक्रिय सदस्य अमरनाथ सिंह की हत्या मामले में मानगो न्यू सुभाष कॉलोनी निवासी आशुतोष ओझा (मृतक का साथी) के बयान पर दुमका के जरमुंडी थाना में प्राथमिकी दर्ज की गयी है। प्राथमिकी में मानगो निरंजन सिंह कॉम्प्लेक्स निवासी गणेश सिंह, उसके भाई प्रशांत सिंह, उलोडीह आदिवासी स्कूल के पास रहने वाले राजा शर्मा, मानगो डिमना रोड सुभाष कॉलोनी निवासी दीपक चौधरी उर्फ टेका चौधरी, मानगो शंकोसाई रोड नंबर 3 निवासी उत्तम महतो समेत आठ-दस अज्ञात को आरोपी बनाया गया है। प्राथमिकी में आशुतोष ओझा ने बताया कि सोमवार की रात करीब 10.30 बजे दो कार एक्सयूवी 500 (जेएच05एयू

1500) और इनोवा (जेएच05एएक्स 1025) से अमरनाथ सिंह अपनी पत्नी, मां-बहन, भतीजा मनीष के अलावा साथी ब्रजेश कुमार सिंह, सत्येंद्र यादव, किशोर सिंह रजक, ललित शर्मा व चार बच्चे (कुल 13 लोग) के साथ बाबाधाम (देवघर) के लिए रवाना हुए थे। 25 जुलाई की शाम पांच बजे सभी ने सुल्तानगंज से जल उठाया और 27 जुलाई को दिन में करीब 11.30 बजे देवघर में मंदिर में जल चढ़ाया। पूजा करने के बाद शाम करीब 4.30 बजे बासुकिनाथ मंदिर गये। यहां रात करीब नौ बजे पूजा करने के बाद आराम करने चले गये। अमरनाथ सिंह, उसका भतीजा मनीष, ब्रजेश, किशोर रजक सभी नदी चौक पर पहुंचे। आशुतोष और किशोर रजक कार लाने चले गये, जबकि अमरनाथ सिंह, ब्रजेश और मनीष चाय पी रहे थे। इसी बीच सफेद रंग की बोलरो और सफेद रंग की स्विफ्ट डिजायर कार के अलावा नीले रंग की अपाची बाइक से करीब आठ-दस युवक पहुंचे और उनलोगों ने अमरनाथ सिंह की गोली मारकर हत्या कर दी।

राशिफल	
दों एनके बेरा 943114351	
मेघ	रेजी-रेजनाए में लक्ष्मी वतावरण रहेग, नवीनकारों में व्याप्त बनसुदर का निरक्षरणा होग।
वृष	कारोबार में उन्नति होने की संभावना, नवीन कार्य की योजना सफल होगी।
मिथुन	कहीं से शुभ फल प्राप्त होगा, आर्थिक पथ सुदृढ़ बनेगा, मित्रों से सहायता मिलेगी।
कर्क	शुभ फल लेकर हवाई होगे, सख्त एर निरक्षण रखें अन्वया कर्ज लेने की नौबत आ सकती है।
सिंह	राजकीय कार्यों में सफलता मिलेगी, एए-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी, वजन में धन लाभ का योग बन रहा है।
कन्या	प्रवास से सभी कर्ज पूरे होंगे, मैथिली का आयोजन होगा व आप उनकी आभारनाम में व्यस्त रहेंगे।
तुला	संपत्ति संबंधी मामलों का निपटारा आपके पक्ष में होगा, कहीं से शुभ सन्तान मिलेगी।
वृश्चिक	नये-नये लोगों से संपर्क बनेगा, घन, धूर्ति व मान-सम्मान में वृद्धि होगी।
धनु	आनंदनी के संत बनेंगे, नीचे-वाकर, वाहन व नौतिक ऐक्टिव के कार्यों में वृद्धि होगी।
मकर	अकरसात धन लाभ होने की संभावना, आभूषण कार्यों में सफलता मिलेगी।
कुंभ	सरकारी नौकरी करने वाले के एए-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी, गृह-गृही-वाहन का सुख।
मीन	हासिल कार्य निपटारे में व्यस्त रहेंगे, नौकरी में पदेनृत्ति के अवसर भी मिल सकते हैं।



रांची में सुरक्षित नहीं आदिवासी तो ग्रामीण क्षेत्रों का क्या होगा: सांसद

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रांची के सांसद संजय सेठ ने कहा कि जब राजधानी में आदिवासी सुरक्षित नहीं तो ग्रामीण क्षेत्रों का क्या होगा। उन्होंने कहा कि कहने को झारखंड में आदिवासियों के हितों की सरकार है लेकिन धरातल पर सबसे अधिक असुरक्षित इस राज्य में आदिवासी बहन, बेटियां और आदिवासी नेता ही हैं। विगत एक सप्ताह की गतिविधियों को देखें तो ऐसा लगता है, जैसे इस राज्य के आदिवासियों को जानबूझकर टारगेट किया जा रहा है। विशेष रूप से राजधानी रांची की स्थिति बहुत ही भयावह है। जब राजधानी की स्थिति इतनी भयावह है तो हम सहज कल्पना कर सकते हैं कि पूरे राज्य की स्थिति क्या होगी।



सांसद शनिवार को युवा आदिवासी नेता सुभाष मुंडा के आवास पर अपनी श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद मीडिया से बातचीत में बोल रहे थे। सांसद ने कहा कि यह सरकार आदिवासी हितों की रक्षा करने में पूरी तरह से विफल रही है। सांसद ने बताया कि खलारी में एक आदिवासी महिला के साथ अवैध संबंध बनाकर उसे ब्लैकमेल किया गया।

सुभाष मुंडा हत्याकांड : पुलिस ने 45 जमीन कारोबारियों को उठाया

पुलिस ने चार सदिग्धों को हिरासत में लिया

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रांची पुलिस ने नेता सह जमीन कारोबारी सुभाष मुंडा हत्याकांड में शहर के अलग-अलग थाना क्षेत्र से 45 जमीन कारोबारियों को उठाया है। इसमें चार सदिग्धों को हिरासत में लिया गया है, जिससे पूछताछ की जा रही है।
 नगड़ी, कांके और मांडर थाना में रखकर इनसे पूछताछ की जा रही है। इनमें ज्यदातर जमीन कारोबारी ऐसे हैं, जिनके विरुद्ध पहले से ही मामले दर्ज हैं। पुलिस ने हाल के दिनों में हाईकोर्ट के आदेश पर ऐसे जमीन कारोबारियों की सूची तैयार की थी, जो आये दिन विवाद में रहा करते हैं। पुलिस ने सूची के आधार पर जमीन कारोबारियों को उठाया है। इनके अलावा पुलिस ने



सुभाष मुंडा। फाइल फोटो

कुछ ऐसे दागी किस्म के युवकों को भी उठाया है, जो हाल के दिनों में जेल से बाहर निकले हैं। पुलिस दावा कर रही है कि जल्द ही इस कांड का पदाफाश हो जायेगा। डीआइजी और एसएसपी स्वयं इस

पुलिस का दावा : जल्द ही सुभाष मुंडा हत्याकांड का पदाफाश हो जायेगा

पूरे मामले की निगरानी कर रहे हैं। पुलिस के अनुसार ग्रामीणों की मदद के लिए सुभाष मुंडा अक्सर सामने आ जाया करता था। दलादली में एक रास्ता के लिए उसने लंबी लड़ाई लड़ी थी। इस वजह से वह ग्रामीणों का चहेता बन गया था।
दलादली के समीप के कई सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही पुलिस
 सुभाष हत्याकांड की जांच कर रही पुलिस ने इस क्रम में दलादली के समीप के कई सीसीटीवी फुटेज

खंगाला है। फुटेज में शटरों को देखा जा रहा है, लेकिन उनका चेहरा स्पष्ट नहीं है। शटरों की बाइक का नंबर भी पता नहीं चल पा रहा है।
 पुलिस घटनास्थल का काल डंप निकाल रही है, जिससे यह स्पष्ट हो सके कि घटना के वक्त कौन-कौन से मोबाइल धारक घटनास्थल पर थे। इसके बाद पुलिस सभी का सत्यापन करेगी। एसआइटी ने इस सुभाष मुंडा की हत्या के बाद से कई क्षेत्रों में छापेमारी की, लेकिन अबतक कोई सुरांग नहीं मिल पाया है। ड्रघर, होटलवार स्थित जेल में बंद डब्लू कुजूर और राहुल कुजूर पर भी पुलिस की नजर है। जमीन कारोबारी कमल भूषण हत्याकांड में दोनों आरोपित हैं।

वत्सल भारत संगोष्ठी का आयोजन आज



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग, राज्य बाल संरक्षण आयोग के अध्यक्ष काजल यादव, राज्य बाल संरक्षण आयोग के सदस्य सुनील कुमार ने कहा कि देशभर में बाल संरक्षण, बाल सुरक्षा तथा बाल कल्याण पर 7 क्षेत्रीय संगोष्ठियों का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें से उत्तर भारतीय राज्यों, मध्य भारतीय राज्यों तथा पश्चिमी भारतीय राज्यों की संगोष्ठी दिल्ली, भोपाल तथा मुंबई में हो चुकी है। इसी कड़ी में पूर्वी भारतीय राज्य जिसमें पश्चिम बंगाल, झारखंड, बिहार तथा ओडिशा शामिल है। इसके लिए संगोष्ठी का आयोजन 30 जुलाई को सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड सभागार रांची में किया जा रहा है। शनिवार को रांची स्थित प्रेस क्लब में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में इसकी जानकारी दी गयी। उन्होंने कहा कि संगोष्ठी में मुख्यतः बच्चों के हितों को सर्वोपरि रखने वाले समाज के निर्माण के लिए भारत

केंद्रीय महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री और राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के अध्यक्ष होंगे शामिल
 सरकार द्वारा बोते वर्षों में बनायी गयी नीतियों कार्यक्रमों और नवाचारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी जायेगी। रांची में आयोजित होने वाला यह कार्यक्रम केंद्रीय महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री डॉ. मुंजपरा महेंद्रभाई और राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के अध्यक्ष प्रियंका कानूनगो की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न होगा। इस कार्यक्रम में प्रतिभागियों के तौर महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी, बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष, सदस्य, किशोर न्याय बोर्ड के अध्यक्ष, सदस्य, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता और बाल अधिकार संरक्षण तंत्र से जुड़े अन्य चारों राज्यों से इस कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे।

अब राजधानी में होंगे दो सिटी एसपी

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राजधानी रांची में बदलती जरूरतों के हिसाब से पुलिसिंग में बदलाव की कवायद हो रही है। रांची पुलिस ने रांची में दो सिटी एसपी के पदों को सृजित किया है। यानि रांची में अब सिटी एसपी के दो पद होंगे। इसमें एसपी सिटी साउथ और एसपी सिटी नॉर्थ का पद होगा। वहीं, ग्रामीण एसपी के पद से नामकुम थाना, टाटीसिलवे थाना, कांके थाना व नगड़ी थाना का क्षेत्र सिटी एसपी के अंदर लाया जायेगा। इसके अलावा एसपी लॉ एंड ऑर्डर के साथ ही डीएसपी धुर्वा या सचिवालय डीएसपी का भी एक नया पद होगा। इनके अंदर में धुर्वा थाना और तुपुदाना थाना आयेगा। साथ ही सचिवालय क्षेत्र में पुलिस इनके जिम्मे होगी।
 हटिया डीएसपी के अंदर में जगन्नाथपुर, पुंदांग, अरगोड़ा, एयरपोर्ट और डोरंडा थाना रहेगा। इसके अलावा खेलगांव और

पुराने थानों में बड़ेगी पुलिस बल की संख्या

बीआइटी मेसरा क्षेत्र में एक अंचल इंस्पेक्टर रखा जायेगा। वहीं खेलगांव, तुपुदाना, बीआइटी मेसरा, तुपुदाना ओपी, पुंदांग ओपी, एयरपोर्ट ओपी को भी थाना बनाया जायेगा। इस संबंध में रांची एसएसपी किशोर कौशल ने पुलिस मुख्यालय को रिपोर्ट भेज दी है। राजधानी में कई पुराने थाने हैं। जैसे कोतवाली, सदर, हिंदपीड़ी, लोअर बाजार, डोरंडा, सुखदेवनगर, बरियातू, धुर्वा व जगन्नाथपुर, जब यह थाने बने थे उस वक्त जनसंख्या और क्षेत्र की स्थिति अलग थी। अब जनसंख्या के हिसाब से यहां काफी कम पुलिस बल हैं। इसलिए इन थानों में पुलिस बल की संख्या को बढ़ाया जायेगा। बता दें कि महीने भर पहले ही यह प्रस्ताव सरकार के पास सरकार के अनुमोदन के लिए भेजा गया था।

ट्रैफिक एसपी को ग्रामीण एसपी का अतिरिक्त प्रभार

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रांची ट्रैफिक एसपी हरिस बिन जमा को रांची ग्रामीण एसपी के पद का अतिरिक्त प्रभार मिला। इसको लेकर एसएसपी किशोर कौशल ने आदेश जारी किया है। जारी आदेश में कहा गया है कि बीते 28 जुलाई को ग्रामीण एसपी नौशाद आलम साहेबगंज एसपी के पद पर योगदान देने के लिए चले गये। इनके स्थानांतरण से ग्रामीण एसपी रांची का पद रिक्त हो गया है। ग्रामीण एसपी रांची के पदस्थापन तक ट्रैफिक एसपी



हरिस बिन जमा अपने कार्यों के अतिरिक्त ग्रामीण एसपी के प्रभार में रहेंगे।

नक्सलियों के 'शहीद सप्ताह' के मद्देनजर रेलवे सतर्क

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। नक्सलियों ने 28 जुलाई की रात से तीन अगस्त तक शहीद सप्ताह मनाने की घोषणा की है। नक्सलियों द्वारा इस घोषणा के बाद दक्षिण पूर्व रेलवे जोन सतर्क हो गया है। एहतियातान लंबी दूरी की ट्रेनों में आरपीएफ को सतर्क करने का आदेश दिया गया है। इसके अलावा मनोहरपुर में पोस्ट/बाजी के बाद हावड़ा-मुंबई मार्ग के छोटे-बड़े स्टेशनों पर आरपीएफ की चौकसी बढ़ा दी गयी है। इसके साथ ही लंबी दूरी की ट्रेनों में सुरक्षा के तहत एस्कॉर्ट ड्यूटी जवानों को भी

आरपीएफ और सुरक्षाबलों की चौकसी बढ़ी

अलर्ट रहने की सलाह दी गयी है। नक्सली पहले भी स्टेशनों पर इस तरह की घटनाओं को अंजाम देकर ट्रेन परिचालन बाधित कर चुके हैं। इससे पहले भी नक्सलियों ने इस तरह की घटनाओं को अंजाम दिया था। इसलिए नक्सलियों के शहीद सप्ताह मनाने की घोषणा के बाद मुख्यालय से सभी स्टेशनों पर एक्सिडेंट रिलीफ को तैयार रखने व लाइन की जांच और गश्त बढ़ाने का निर्देश दिया गया है।

मुहर्रम : कर्बला वालों की याद से इंसानियत को जिंदगी मिलती है : मौलाना

तिरंगे के साथ निकला शिया समुदाय का मातमी जुलूस

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। हजरत इमाम हुसैन के शहादत में शनिवार को मुहर्रम मनाया जा रहा है। इस अवसर पर राजधानी रांची से लेकर ग्रामीण इलाकों में सुबह से अखाड़े व जुलूस निकाले गये। खिलाड़ियों ने गंजजीशी के साथ अपने खेल का प्रदर्शन किया। कई इलाकों में ताजिया का जुलूस भी निकला। जिसमें काफी संख्या में मुस्लिम समुदाय के लोग शामिल हुए। अलग-अलग हिस्से से खिलाड़ी की टोली निकली और डंके की आवाज के बीच कई जुनून भरे खेलों का भी प्रदर्शन किया। मातमी नारों के साथ निकले जुलूस की सुरक्षा में जिला प्रशासन व पुलिस के आला अधिकारी तैनात थे।
 दसवें मुहर्रम के मौके पर रांची शहर में शिया मुसलमानों ने मौलाना सैयद तहजिबुल हसन रिजवी की अगुवाई में तिरंगे के



साथ मातमी जुलूस कर्बला की याद में निकाला। बाद नमाज जोहर मस्जिद मजलिस जिक्रे शहिदाने कर्बला इमाम हुसैन का आयोजन किया गया। मजलिस में मरसिया खानी अशरफ हुसैन ने किया। मजलिस को संबोधित करते हुए ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड झारखंड के चेयरमैन व मस्जिद जाफरिया के इमाम व

खतीब हजरत मौलाना सैयद तहजिबुल हसन रिजवी ने कर्बला के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए कहा कि कर्बला वालों की याद से इंसानियत को जिंदगी मिलती है। प्यासे को पानी पिलाया जाता है, पानी छीना नहीं जाता। तारीख ए कर्बला दुनिया ए इस्लाम का सबसे गमनाक, अफसोसनाक तारीख को हमेशा हमेशा के लिए बचा लिया। इमाम हुसैन और उनके 72

साथियों की कुर्बानी दुनिया कभी भुला नहीं सकती। मौलाना ने कहा कि रांची की यह खूबसूरती रही है की अहले सुन्नत के सैंकड़ों अखाड़े हमारे मातमी जुलूस को अपने बीच से रास्ता देते हैं। और जुलूस मातम करते हुए आगे बढ़ जाते हैं।
 मजलिस के बाद तिरंगे के साथ अलम और ताबूत निकाला गया। जो विक्रान्त चौक पहुंचने पर लोअर बाजार थाना प्रभारी दयानंद और उनकी टीम ने अलम को सलामी दी। जुलूस में नोहा खानी करते हुए लोग आगे बढ़ रहे थे। जुलूस आगे बढ़ने पर सेंट्रल मोहर्रम कमेटी के महासचिव अकील उर रहमान के द्वारा लगाये गये स्टॉल पर जुलूस को रोक कर जुलूस पर गुलाब पानी की बारिश की गयी। जिसमें सेंट्रल मोहर्रम कमेटी के अध्यक्ष जावेद गद्दी, महासचिव अकील उर रहमान,

उपसचिव आदिल रशीद, उपाध्यक्ष आफताब आलम, डॉ एम हसनैन, सोहेल सईद, हाजी साहब अली आदि ने जुलूस का स्वागत किया। जुलूस या हुसैन या अली के सदाओं के साथ आगे बढ़ा। जहां हनुमान मंदिर पर सद्भावना समिति, महानगर दुगा पूजा समिति, श्री महावीर मंडल के पदाधिकारियों ने जुलूस का स्वागत किया। जय सिंह यादव, पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय, महावीर मंडल के अध्यक्ष राजीव रंजन मिश्रा, अंजुमन इस्लामिया के अध्यक्ष हाजी मुख्तार, अंजुमन के महासचिव डॉ तारिक समेत कई अन्य लोगों ने जुलूस का स्वागत किया। मौलाना तहजीब उल हसन हनुमान मंदिर के पास जुलूस में शामिल लोगों को संबोधित करते हुए कहा आज हमारा मुहर्रम जुलूम के खिलाफ आवाज उठाने का जज्बा पैदा करता है।

राजनीतिक पाप के कारण अधर्म बढ़ता है: पं रामदेव

जब अधर्म बढ़ेगा तो महंगाई बढ़ेगी, मानवीय उत्पात, प्राकृतिक आपदाओं का आगमन होगा



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। ब्रह्मचर्य, सत्य, तप, दान, संयम, शौच, अहिंसा, शांति, धैर्य, क्षमा, चोरी न करना, पवित्रता, इंद्रियों पर नियंत्रण, बुद्धि, ज्ञान, क्रोध न करना, इनसे युक्त होने पर ही धर्म की वृद्धि होती है। आमजन सुखी समृद्ध और संपन्न रहते हैं। जब धर्म पर चोट होगी तो, यही ग्लोबल वार्मिंग का रूप लेगा ऐसी स्थिति में धरती भी ब्रह्मा और पति विष्णु के पास जाकर गुहार लगाती है। अपने और संसार की रक्षा के लिए, सामाजिक और राजनीतिक पाप के कारण अधर्म बढ़ता है। रामवतार में एक राजा रावण तो कृष्णवतार में कंस, जरासंध और भोंमासुर पर संगीन आरोप था भगवान के न्यायालय में। आज भारत के चार हजार में सत्रह सौ सतर विधायक पर संगीन मुकदमा है और वही आरोपी कहते हैं महंगाई बढ़ गयी। जब आप

अपराधियों को राजा बनायेंगे तो प्रकृति कुपित होगी ही, इसलिए महंगाई का कारक हर आम इंसान है, जो खेती बारी छोड़ दिया वह, जो सरकार खेती के लिए सुविधाएं नहीं दी या सुविधा छीन लिया, राजा और जनता दोनों महंगाई के लिए बराबर जिम्मेदार हैं। अधर्म का बढ़ना भूमि देवी का भार बढ़ना है और जब वह भूभार-पाप बढ़ेगा तो भगवान ही नहीं नारी शक्ति भगवती भी नौ देवी और दस महाविद्याओं के रूप में अवतार लेकर दुष्टों का दमन करती हैं। श्री महेदवीभागवत कथा के चौथे दिन पं रामदेव पांडेय ने उक्त बातें राम-जानकी मंदिर बरियातू में कहीं। यह कथा बारह अगस्त तक चलेगी।

श्री श्याम मंदिर में कमला एकादशी महापर्व आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में शनिवार को श्रावण अधिमास शुक्ल पक्ष की कमला एकादशी महापर्व अत्यंत श्रद्धा एवम भक्ति भाव से आयोजित किया गया। अधिमास शुक्ल पक्ष की एकादशी का विशेष महत्व होने के कारण प्रातः से मंदिर में श्री श्याम प्रभु के दर्शन के लिए भक्तों की भीड़ हो गयी थी। इस अवसर पर श्री श्याम प्रभु को प्रातः नवीन वस्त्र (बागा) पहनाकर स्वर्ण आभूषणों से अलंकृत कर विभिन्न रंगों के खुशबूदार फूलों गुलाब, रजनीगंधा, बेला, चमेली व तुलसी दल से मनमोहक श्रृंगार किया गया। साथ ही मंदिर में विराजमान बजरंगबली एवम शिव परिवार का भी विशेष श्रृंगार किया गया। रात्रि 9 बजे श्री श्याम प्रभु की पावन ज्योत प्रज्वलित कर श्री श्याम मण्डल के सदस्यों द्वारा संगीतमय संकीर्तन का गणेश वन्दना के साथ प्रारंभ किया गया। बस इतनी तमन्ना है , हे श्याम तुम्हें देखू... बाबा का दरबार सुधाना लगता है भक्तों का दिल दिवाना लगता है...



खाटू के बाबा श्याम जी मेरी रखीगे लाज... खुब सज्यो श्रृंगार खाटू वाले को... देता हरदम सांघरे हारे का तू साथ इत्यादि भजनों पर भक्तगण देर रात तक बाबा को रिझाते रहे इस अवसर पर श्री श्याम प्रभु को विभिन्न प्रकार के मिष्ठान, फल, मेवा, केसरिया दूध व मगही पान का भोग अर्पित किया गया।
 रात्रि 12 महाआरती व प्रसाद विरण के कार्यक्रम का समापन किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में रमेश सारस्वत, ओम जोशी, गोपी किशन ढांडनीया, चंद्र प्रकाश बागला, धीरज बंका, नितेश लाखोटिया, विकास पांडिया, अशोक लाठ, सुदर्शन चितलांगिया, बालकिशन परसरामपुरिया का सहयोग रहा।

मदन मोहन बरियार ने जेआरजी बैंक के अध्यक्ष पद का कार्यभार संभाला

बैंक प्रदेश के प्रत्येक निवासी की पहली पसंद का बैंक बने यही लक्ष्य है : मदन मोहन बरियार



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक के निवर्तमान अध्यक्ष पीयूष भट्ट को जेआरजी बैंक के प्रधान कार्यालय परिसर में शुक्रवार को आयोजित समारोह में भावभीनी विदाई दी। पीयूष भट्ट ने जुलाई 2021 से जून 2023 तक अध्यक्ष के रूप में कार्य किया। विदाई समारोह में बैंक के स्टाफ सदस्यों ने श्री भट्ट के दो साल के कार्यकाल के दौरान उनके विभिन्न उपलब्धियों को याद किया। उनके कार्यकाल में जेआरजी बैंक ने सभी क्षेत्रों में बेहतरीन कार्य किया और बैंक एक नयी ऊंचाइयों को छुआ। झारखंड राज्य के ही मूल निवासी मदन मोहन बरियार ने जेआरजी बैंक के अध्यक्ष पद का कार्यभार निवर्तमान अध्यक्ष पीयूष भट्ट से ग्रहण कराया। श्री बरियार भारतीय स्टेट बैंक में परिवीक्षाधीन अधिकारी के तौर पर नियुक्त हुए थे। भारतीय स्टेट बैंक में अपने 23 वर्षों के कार्यकाल के दौरान उन्होंने कई राज्यों में महत्वपूर्ण पदों को सुशोभित किया। झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक में योगदान देने के पूर्व वे भारतीय स्टेट बैंक के संबलपुर मॉड्यूल में उप

महाप्रबंधक (व्यवसाय व परिचालन) के महत्वपूर्ण पद पर आसीन थे। जेआरजी बैंक में अध्यक्ष के पद पर पदभार ग्रहण करने के उपरांत बैंक के अधिकारियों और कर्मचारियों को संबोधित करते हुए उन्होंने आह्वान किया कि झारखंड प्रदेश की जनता की सर्वांगीण विकास के प्रत्येक निवासी की पहली पसंद का बैंक बने इसके लिए हमें सतत प्रयास कर राज्य के प्रति अपने दायित्वों का निष्ठापूर्वक निर्वहन करना है। झारखंड के लोगों को बैंक की वित्तीय सेवा के माध्यम से आर्थिक उन्नत कर हम अपने प्रांत एवं राष्ट्र के जीडीपी में अमूल्य योगदान देने के लिए जेआरजी बैंक सदैव संकल्पित है। इस अवसर पर बैंक के महाप्रबंधक एस के पाणि, जसवीर सिंह एवं सहायक महाप्रबंधक आर के सिन्हा, मुकेश कुमार वर्मा के अलावा प्रधान कार्यालय और रांची क्षेत्रीय कार्यालय के सभी स्टाफ सदस्य उपस्थित थे।



बरसात को देखते हुए चेंबर ऑफ कॉमर्स ने रामगढ़ पुलिस को उपलब्ध कराया बरसाती और छाता व्यापारियों के साथ जनहित के लिए काम कर रहा है चेंबर : विनय

आजाद सिपाही संवाददाता
रामगढ़। बरसात के दिनों में यातायात पुलिस अपने ड्यूटी पर तैनात रहे और रामगढ़ पुलिस को रामगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के तत्वावधान में शनिवार को शहर के सुभाष चौक में एसडीपीओ किशोर कुमार रजक, रामगढ़ थाना प्रभारी सह इंस्पेक्टर रोहित कुमार, साजेंट मेजर मंटू यादव, यातायात प्रभारी सुरेश लिंगा को 100 से अधिक बरसाती व छाता उपलब्ध कराया। मौके पर चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष विनय अग्रवाल ने कहा कि बरसात के दिनों यातायात की समस्या काफी बढ़ जाती है। बाबजूद यातायात



पुलिस लोगों की सहायता व शहर के यातायात व्यवस्था को दुरुस्त करने में जुटी रहती है। यातायात पुलिस की समस्या को देखते हुए

रामगढ़ चेंबर ने बरसाती व छाता वितरण का काम किया है। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम संयोजक अमित साहू के द्वारा पुलिस के अच्छे

कामों को देखते हुए उनका हौसला अफजाई के लिए दिया गया है। यातायात पुलिस को प्रोत्साहित करना जरूरी: अमित साहू

मौके पर कार्यक्रम संयोजक अमित साहू ने कहा कि चेंबर ऑफ कॉमर्स हमेशा से व्यापारियों के साथ-साथ जनहित का काम करती है। छाता वितरण का मुख्य मकसद यातायात पुलिस के कार्यों की सराहना करते हुए उन्हें प्रोत्साहित करना था।

पहल है।
चे थे उपस्थित
 एसडीपीओ किशोर कुमार रजक, साजेंट मेजर मंटू यादव, रामगढ़ थाना प्रभारी रोहित कुमार, यातायात थाना प्रभारी सुरेश लिंगा, सब इंस्पेक्टर विजय कुमार, प्रभात दास, एसआइ शंकर कुमार, बालेश्वर सिंह, चेंबर अध्यक्ष विनय अग्रवाल, उपाध्यक्ष मनजी साहनी, कार्यक्रम संयोजक अमित साहू सचिव मानव चतुर्वेदी कोषाध्यक्ष इंद्रपाल सिंह सेनी, विमल बुधिया प्रदीप सिंह पंकज तिवारी मनोज अग्रवाल पप्पू जसवाल, तेजेंद्र सिंह सेनी, मुगारी अग्रवाल आदि उपस्थित थे।

आपत्तिजनक भाषा का प्रयोग करने के आरोप में लिखित शिकायत की

रांची(आजाद सिपाही)। झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन, विधानसभा अध्यक्ष रवींद्रनाथ महतो और मंत्री मिथिलेश ठाकुर के बारे में यूट्यूब पर आपत्तिजनक और अनर्गल भाषा का प्रयोग करने के आरोप में अरगोड़ा थाना में लिखित शिकायत की गयी है। यह विडियो भोपाल नामक यूट्यूब चैनल पर प्रसारित किया गया था। जेएमएम के केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडेय ने अरगोड़ा थाना में लिखित शिकायत दर्ज करायी है। शिकायत में बताया गया है कि सीएम हेमंत सोरेन, विधानसभा अध्यक्ष रवींद्रनाथ महतो और मंत्री मिथिलेश ठाकुर के बारे में यूट्यूब पर आपत्तिजनक, अनर्गल और अमर्यादित भाषा का प्रयोग करते हुए एक वीडियो अपलोड किया गया है। जो किसी भोपाल टीवी के नाम के चैनल पर प्रसारित किया जा रहा है। उस विडियो में सीएम हेमंत सोरेन का नाम लेकर काफी आपत्तिजनक एवं अपमानजनक तथ्यों को परोसा जा रहा है। इसकी जानकारी बोंते शुक्रवार को रात 8 बजे हुई। अमर्यादित टिप्पणी और आपत्तिजनक तथ्यों से अमन चैन और सोशल मीडिया को बिगाड़ने का प्रयास किया जा रहा है। जिससे झारखंड वासी मर्माहत हैं। पार्टी के कार्यकर्ताओं में काफी आक्रोश है। इससे राज्य में अशांति फैलने का खतरा है। चैनल के संचालक, रिपोर्टर और बयानबाजी करने वाले व्यक्ति को चिह्नित कर कार्रवाई की मांग की है।

राज्य में लोकायुक्त का पद रिक्त है फिर भी पहुंच रही है शिकायतें

रांची(आजाद सिपाही)। लोकायुक्त का पद पिछले दो साल से अधिक समय से रिक्त रहने के बावजूद राज्यभर से भ्रष्टाचार से जुड़ी शिकायतें लोकायुक्त कार्यालय पहुंच रही हैं। शिकायतें आने का सिलसिला जारी है। पद रिक्त रहने के कारण सुनवाई पूरी तरह से ठप है। इस साल अब तक 110 से अधिक शिकायतें पहुंची हैं। हालांकि यह संख्या काफी कम है। सबसे अधिक शिकायतें रांची जिले से मिली हैं। 2019 में कुल 1025 2020 में 777, 2021 में 644 एवं 2022 में 388 भ्रष्टाचार की शिकायतें पहुंची थीं। भ्रष्टाचार एवं वित्तीय अनियमितता की शिकायतें लगभग सभी विभागों से मिल रही हैं। सबसे अधिक राजस्व विभाग की शिकायतें मिली हैं। दूसरे नंबर पर ग्रामीण विकास विभाग है। इसमें जमीन का गलत ढंग से। दखिल-खारिज, रैयती जमीन की फर्जी दस्तावेज पर जमाबंदी करने जैसी शिकायत शामिल हैं।

बढ़ता अपराध, जलता झारखंड के विषय पर भारतीय जनतंत्र मोर्चा का धरना आज

रांची(आजाद सिपाही)। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष धर्मेंद्र तिवारी शनिवार को पार्टी पदाधिकारियों के साथ दिवंगत सुभाष मुंडा के घर दलदली चौक जाकर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। परिवार के लोगों से मुलाकात की और ढांडस बंधाया। मौके पर श्री तिवारी ने कहा कि भारतीय जनतंत्र मोर्चा आपके परिवार के साथ खड़ी है। यह सरकार की बहुत बड़ी विफलता है, प्रशासन अविश्वसनीय को गिरफ्तार कर कड़ी से कड़ी सजा दे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार से मांग करते हैं पूरे मामले की सीबीआई जांच करावें। श्रद्धा सुमन अर्पित करने वालों में श्री वीरेंद्र सिंह, आशीष शीतल मुंडा, मनोज सिंह, मुकेश कुमार, अभिषेक सहित अन्य शामिल थे। वहीं धर्मेंद्र तिवारी ने जानकारी दी की राज्य में बढ़ता अपराध और हिंसा के विरोध में रविवार को धरना पर बैठेंगे। धरना का विषय-बढ़ता अपराध, जलता झारखंड है। धरना रांची के राजभवन के समीप किया जायेगा।

जिले में चल रहे विकास कार्यों की डीसी ने की समीक्षा बंद कोयला खदानों में मत्स्य पालन शुरू कर लाभकों को दें लाभ : चंदन कुमार

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। छतरमांडू स्थित जिला समाहरणालय के सभागार में शुक्रवार को डीसी चंदन कुमार ने शिक्षा व समाज कल्याण विभाग व डीएमएफटी के तहत जिले में चल रहे विकास कार्यों की समीक्षा किया। इस दौरान डीसी ने सर्व प्रथम जिला समाज कल्याण पदाधिकारी से विभिन्न योजनाओं एवं रामगढ़ जिला अंतर्गत आंगनवाड़ी केंद्रों में सेविका व सहायिकाओं के रिक्त पदों की जानकारी ली। जिसके उपरांत रिक्त सेविका व सहायिकाओं के चयन के लिए तत्काल आमसभा आयोजित करने का निर्देश दिया। डीसी ने समाज कल्याण पदाधिकारी को ससमय दिव्यांग उपकरणों का वितरण सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। साथ ही निर्णयित रूप से स्वाधार गृह व वात्सल्य धाम का निरीक्षण करने का भी निर्देश दिया।



सरकारी विद्यालयों में रेल परियोजना लागू व बच्चों के लिए यूनिट टेस्ट आयोजित करने का निर्देश: शिक्षा कार्यालय द्वारा किए जा रहे कार्यों की समीक्षा के क्रम में डीसी ने जिला शिक्षा पदाधिकारी को रामगढ़ जिला अंतर्गत सभी सरकारी विद्यालयों में रेल परियोजना लागू करते हुए नियमित रूप से बच्चों के लिए यूनिट टेस्ट आयोजित करने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान डीसी ने जिले के वैसे बच्चे जिन्होंने किसी कारणवश पढ़ाई बीच में छोड़ दी है को वापस स्कूल तक लाने के लिए जिला शिक्षा पदाधिकारी को प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारियों सहित शिक्षा विभाग

के अन्य अधिकारियों व कर्मियों के माध्यम से योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने का निर्देश दिया।
सरकारी विद्यालयों में मूलभूत सुविधा सुनिश्चित करने का निर्देश: बैठक के दौरान डीसी ने जिला शिक्षा पदाधिकारी को निर्देश दिया कि वे यह सुनिश्चित करें कि सभी सरकारी विद्यालयों के शिक्षक आंनलाइन माध्यम से प्रतिदिन अपनी उपस्थिति विद्यालयों में दर्ज करें। वहीं डीसी ने जिला शिक्षा पदाधिकारी सहित शिक्षा विभाग के अन्य अधिकारियों को नियमित रूप से विद्यालयों का निरीक्षण कर

बच्चों को विद्यालय के माध्यम से मिल रही सुविधाओं का निरीक्षण करने का निर्देश दिया। साथ ही जिला अंतर्गत सभी सरकारी विद्यालयों में पेयजल, शौचालय सहित अन्य मूलभूत सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने के संबंध में महत्वपूर्ण निर्देश दिए।
ससमय योजनाओं को पूर्ण कर लोगों को लाभान्वित करने का निर्देश: डीएमएफटी के तहत जिले में चल रहे विकास कार्यों की समीक्षा करते हुए डीसी ने निर्णयित रूप से योजनाओं का निरीक्षण करने व गुणवत्ता सुनिश्चित करते हुए ससमय योजनाओं को पूर्ण कर लोगों को लाभान्वित करने का निर्देश दिया। डीसी ने बंद पड़ी खदानों में मत्स्य पालन परियोजना के माध्यम से लोगों को लाभान्वित करने के लिए योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए। साथ ही डीएमएफटी के तहत सरकारी विद्यालयों के चारदीवारी सहित अन्य कार्यों के संबंध में भी आवश्यक निर्देश दिए।

ई-गवर्नेंस एंड सफल लीडरशिप समय की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्यपाल, झारखंड के एकेडमिक एडवाइजर द्वारा दिये गये दिशा-निर्देशानुसार झारखंड राज्य खुला विश्वविद्यालय द्वारा विश्वविद्यालय में शासन, प्रबंधन और नेतृत्व विषय पर 28 जुलाई 2023 के पूर्वाह्न में प्रो. (डॉ.) टी.एन. साहू कुलपति, झारखंड राज्य खुला विश्वविद्यालय के अध्यक्षता में एक कार्यशाला संपन्न हुआ। उक्त कार्यशाला में मुख्य वक्ता प्रो. केके भगत,



एक्सआईएसएस एवं डीएस वर्मा, सूचना प्रौद्योगिकी एवं ई-गवर्नेंस, झारखंड थे। सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए

कुलसचिव प्रो. (डॉ.) घनश्याम कुमार सिंह, द्वारा ई-गवर्नेंस, एंड सफल लीडरशिप समय की मांग बताया गया। प्रो. केके भगत द्वारा प्रबंधन और नेतृत्व को सफल क्रियान्वयन के लिये सही तरीके समझाये गये। डॉ. शिव विलास साह, द्वारा ई-सर्विसेज छात्रों के किस प्रकार प्राप्त हो सके, इस पर विचार करने की जरूरत बताई गई। वित्त पदाधिकारी द्वारा धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया गये कार्यशाला में मोहनलाल साहू, समन्वयक डॉ. अंजना मिश्रा, डॉ. निमिषा सिन्हा एवं अन्य शिक्षा संकाय भी उपस्थित रहे।

शहादत की अनोखी मिसाल है मुहर्रम, रामगढ़ में निकला ताजिया जुलूस



आजाद सिपाही संवाददाता
रामगढ़। मुहर्रम बच्चों, महिलाओं सहित लोगों पर ढाए गए जुलूम और सितम की कभी न भूली जाने वाली दर्द भरी दास्तां है। इस दिन हजरत इमाम हुसैन सहित उनके मासुब बेटे और साथियों को शहीद कर दिया गया था। कर्बला की जंग सिर्फ जुलूम के खिलाफ थी। इस दिन को इस्लामिक कल्चर में मातम का दिन भी कहा जाता है। क्योंकि नवासा-ए-रसूल इमाम हुसैन के 72 साथियों और परिवार के साथ मजहब-ए-इस्लाम को बचाने, हक



और इंसाफ को जिंदा रखने के लिए शहीद हो गए थे। सन 680 में कर्बला नामक स्थान पर एक विशेष धर्म युद्ध हुआ था। यह युद्ध पैगम्बर हजरत मुहम्मद साहब के नाती हुसैन इब्न अली तथा यजीद के बीच में था। अपने धर्म की रक्षा करने के लिए इस युद्ध में हुसैन इब्न अली अपने 72 साथियों के साथ न्योछावर हो गए थे। रामगढ़ शहर में मुहर्रम के मौके पर विभिन्न कमेटियों के द्वारा ताजिया जुलूस निकाला गया। नईसराय, गोलपार, पूर्णा मंडप,

सौदागर मोहल्ला, ककिया, दुसाध मुहल्ला, कोयरी टोला कि मुहर्रम कमेटी ने ताजिया बनाकर जुलूस निकाला। शहर के सभी ताजिया जुलूस थाना चौक होते हुए चट्टी बाजार होते हुए पूर्णा मंडप कर्बला तक पहुंचे। जहां ताजिया का विसर्जन किया गया।
डीसी, एसपी और एसडीएम ने लिया सुरक्षा का जायजा
 सुरक्षा के दृष्टिकोण से जिला प्रशासन के द्वारा हर चौक चौराहे पर पुलिस और दंडाधिकारी की ड्यूटी लगायी गयी थी। थाना चौक

और बाजारटांड से वाहनों का प्रवेश रोक दिया गया था। इस दौरान उपायुक्त चंदन कुमार ने पुलिस अधीक्षक पीपूष पांडे, अनुमंडल पदाधिकारी मोहम्मद जावेद हुसैन सहित अन्य अधिकारियों के साथ जिले के विभिन्न क्षेत्रों का निरीक्षण किया।
 मौके पर डीसी और एसपी ने विभिन्न क्षेत्रों में आयोजित जुलूस के दौरान लोगों से सुरक्षा का विशेष ध्यान रखने और अन्य आवश्यक सावधानियां बरतने की अपील की। वहीं उन्होंने पर्व के शांतिपूर्ण

कोयलांचल भुरकुंडा, भदानीनगर और बासल में शांतिपूर्वक माहौल में मना पर्व

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। कोयलांचल भुरकुंडा, भदानीनगर और बासल सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में शनिवार को मुहर्रम का पर्व



शांतिपूर्वक माहौल में भाईचारी के साथ मनाई गई। इस अवसर पर आकर्षक ताजिया के साथ विशाल जुलूस निकला गया। जुलूस में लोगों ने पारंपरिक लाठी, तलवार सहित अन्य हथियारों के साथ हैरत अंगेज करतब भी दिखाए। जुलूस में लोग या अली या हुसैन के नारे लगा रहे थे। इस दौरान मुस्लिम धर्मालंबियों द्वारा जगह-जगह अस्त्र-शस्त्र करतब दिखाया गया। साथ ही तकवीर नारे रिशालत की गजमचुबी नारे भी लगाए गए। सभी अखाड़े, भुरकुंडा थाना चौक में जुलूस का जुलूस निकाला गया। इधर बिरसा चौक भुरकुंडा स्थित जगमचुबी नारे भी लगाए गए। सभी अखाड़े, भुरकुंडा थाना चौक में जुलूस का जुलूस निकाला गया। इधर बिरसा चौक भुरकुंडा स्थित गांधी नगर में शांतिपूर्वक माहौल में भाईचारी के साथ मुहर्रम का पर्व मनाया गया। इस अवसर पर आकर्षक ताजिया के साथ भव्य जुलूस निकाला गया। इसमें सैंकड़ों मुस्लिम धर्मावलंबी शामिल हुए।

आयोजन के महदेन संयुक्त जिला आदेश के तहत प्रतिनियुक्त दंडाधिकारियों व पुलिस बल के जवानों को हर गतिविधि पर पैनी नजर रखने सहित अन्य आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

गोल के कई छात्रों को मिला इंडिया का टॉप टेन मेडिकल कॉलेज



पटना(आजाद सिपाही)। इंडिया नीट काउंसिलिंग के पहले राउंड में ही गोल संस्थान के छात्रों ने टॉप 10 मेडिकल कॉलेजों में स्थान पाने के परंपरा को कायम रखते हुए इस वर्ष भी एक बड़ी किरतिमान स्थापित किया है। पहले ही राउंड में जहां दिव्यांशु कुमार को मौलाना आजाद मेडिकल कॉलेज मिला वहीं सचिन कुमार, आस्था अग्रवाल को एम्स भोपाल, स्नेहिल आनंद और सौम्य सिद्धार्थ को एम्स ऋषिकेश, हर्ष राज को एम्स भुवनेश्वर, सत्यम बर्नवाल को एम्स गोरखपुर, आयुष राज एवं गोपाल राज को बीएचयू, वाराणसी, स्वता कुमारी और अमन राज को एम्स पटना के साथ रूमेशा मारिया को मेडिकल कॉलेज कलकत्ता एवं साथ ही देश के विभिन्न प्रतिष्ठित एम्स संस्थानों में गोल के 73 छात्रों के अलावा सैंकड़ों अन्य छात्रों को देश के विभिन्न मेडिकल कॉलेजों में नामांकन के लिए अलॉटमेंट हुआ है। आल इंडिया के दूसरे राउंड के काउंसिलिंग के साथ राज्य के द्वारा कराये जा रहे काउंसिलिंग में गोल के और कई छात्रों को देश का टॉप कॉलेज मिलने की संभावना है। गोल इंस्टीट्यूट के फाउंडर और मैनेजिंग डायरेक्टर विपीन सिंह ने इस उपलब्धि पर खुशी जताया और छात्रों को बधाई और शुभकामना देते हुए पुनः इसका श्रेय छात्रों की कड़ी मेहनत, अभिभावकों का विश्वास और पुरे गोल टीम की सतत ईमानदार प्रयास को दिया है। असिस्टेंट डायरेक्टर रंजय सिंह ने इसे बड़ी सफलता बताई वहीं आर. एंड डी. हेड आनंद वत्स ने कहा कि टॉप कॉलेज प्राप्त करने वाले सफल छात्रों में ज्यादातर छात्र गोल एजुकेशन विलेज से हैं। साथ ही उन्होंने बताया कि नीट 2024 के लिए टारगेट एवं एचीवर और टेस्ट सीरीज में नामांकन जारी है। गोल विलेज में एडमिशन के लिए प्रवेश परीक्षा 06 अगस्त को है।

संत जेवियर पब्लिक स्कूल में ग्रीन डे और पौधरोपण कार्यक्रम



रांची(आजाद सिपाही)। शनिवार को संत जेवियर पब्लिक स्कूल सामलोग चुटिया में ग्रीन डे एवं वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन विद्यालय प्रांगण में प्राचार्य डॉ संतोषी आरू, शिक्षक, शिक्षिकागण एवं छात्र-छात्राओं के द्वारा किया गया। जिसमें छोटे बच्चों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया तथा इस उपलक्ष पर सभी ने वातावरण को हरा-भरा एवं स्वच्छ रखने का संकल्प लिया।

अखिल भारतीय शिक्षा समागम का उद्घाटन



रांची(आजाद सिपाही)। नई दिल्ली में चल रहे द्वितीय अखिल भारतीय शिक्षा समागम का उद्घाटन भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने किया। इस कार्यक्रम में रांची विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (डॉ.) अजीत कुमार सिन्हा ने भाग लिया। भारत की शिक्षा प्रणाली से सर्वाधिक राष्ट्रीय शिक्षा नीति, नई शिक्षा नीति आदि महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा में भाग लेने हेतु देश के तमाम विश्वविद्यालयों के कुलपति एवं शिक्षाविद इस कार्यक्रम में शामिल हुए। दो दिन तक चलने वाले इस परिचर्चा में शिक्षा से जुड़े कई विषयों पर चर्चा की जानी है। उक्त जानकारी रांची विश्वविद्यालय। इस कार्यक्रम में भाग लेने के लिए विश्वविद्यालय के अधिकारियों, शिक्षकों एवं कर्मचारियों ने कुलपति को बधाई दी।

माली-मालाकार कल्याण समिति का सावन महोत्सव आज

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। माली-मालाकार कल्याण समिति रामगढ़ जिला के तत्वावधान में सयाल अंबेडकर भवन परिसर में रविवार को सुबह 11 बजे से सावन महोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। उक्त जानकारी देते हुए समिति के उदय मालाकार ने उक्त कार्यक्रम में समाज के तमाम महिला-पुरुषों से उपस्थित होने की अपील की उन्होंने कहा है कि समाज के लोग अपनी सहभागिता सुनिश्चित कर सावन महोत्सव को सफल बनावें।

मणिपुर : दोषियों को मिले सजा

मणिपुर में सरकार के कुछ हालिया कदम गौर करने लायक हैं। दो महिलाओं की निर्वस्त्र परेड और उनके साथ गैंगरेप के चर्चित मामले की जांच सीबीआइ को सौंप दी गयी है। यहाँ यह बात गौर करने लायक होगी कि इस जांच में क्या निकलता है और दोषियों को सजा होती है या नहीं। दरअसल, देश ने कई ऐसे मामले देखे हैं, जहाँ ऐसी जांच का कोई नतीजा ही नहीं निकला। वहीं, केंद्रीय गृह मंत्रालय ने सुप्रीम कोर्ट में दाखिल किये हलफनामे में कहा है कि राज्य में तमाम विक्रिम्य को साइकॉलॉजिकल, मेडिकल और लौगल सहायता उपलब्ध करायी जा रही है। जिस तरह से यह मामला विडियो वायरल होने के बाद ही सबके संज्ञान में आया और राज्य सरकार की हर तरफ किरकिरी हुई, उसके मद्देनजर अब सभी पुलिस थानों के लिए यह अनिवार्य बना दिया गया है कि ऐसे जो भी मामले सामने आएं, उनकी सूचना पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) को दी जाये। इसके अलावा केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट से यह अनुरोध भी किया है कि इस मुकदमे को दूसरे राज्य में ट्रांसफर कर दिया जाये, ताकि सही माहौल में इसकी सुनवाई सुनिश्चित की जा सके। सरकार का यह भी कहना है कि हालात पहले के मुकाबले काफी सुधरे हैं और 18 जुलाई के बाद से किसी हिंसक घटना में मौत की खबर नहीं है। हालांकि इन कदमों के मद्देनजर अब सरकार पर कुछ न करने का आरोप नहीं लगाया जा सकता, लेकिन उसके इन कदमों की अहमियत नापने की तीन बड़ी कसौटियां आज की तारीख में बनती हैं। पहली तो यह कि राज्य के हालात यहाँ से आगे किस तरह के रहते हैं। अगर यहाँ शांति कायम रहती है

जिस तरह से यह मामला विडियो वायरल होने के बाद ही सबके संज्ञान में आया और राज्य सरकार की हर तरफ किरकिरी हुई, उसके मद्देनजर अब सभी पुलिस थानों के लिए यह अनिवार्य बना दिया गया है कि ऐसे जो भी मामले सामने आएं, उनकी सूचना पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) को दी जाये।

और गोलोबारी की जिन छिटपुट घटनाओं की रिपोर्ट आ रही है, वे भी रुक जाती हैं, लोग धीरे-धीरे घरों में सामान्य जीवन बिताने लगते हैं, तो इन कदमों की सार्थकता मानी जा सकती है। दूसरी बड़ी कसौटी सुप्रीम कोर्ट है। चूँकि वायरल विडियो सामने आते ही सुप्रीम कोर्ट ने इसका स्वतः-संज्ञान लेते हुए सरकार से तत्काल कार्रवाई को कहा और आरोपियों की गिरफ्तारी समेत अन्य तमाम कदम उसके बाद उठाये गये, इसलिए सही हो या गलत, पर यह आम धारणा बनी कि सरकार के इन कदमों के पीछे वास्तव में सुप्रीम कोर्ट का कड़ा रुख ही है। सरकार ने भी सुप्रीम कोर्ट को इन तमाम कदमों की जानकारी दे दी है। ऐसे में देखना होगा कि वह इनसे कितना आश्चर्य होता है। सरकार के इन कदमों की तीसरी सबसे बड़ी कसौटी सामान्य तौर पर देश की संसद ही होती क्योंकि संसद का मान्यत सत्र अभी चल रहा है। लेकिन दुर्भाग्यवश सत्र के चलते हुए भी संसद एक तरह से टप है। हालांकि अविश्वस्य प्रस्ताव स्वीकार हो जाने के बाद अब मणिपुर पर विन्युत चर्चा भी तय हो चुकी है और प्रश्नमंजी का इस पर बयान आया जो निश्चित हो गया है। इसके बावजूद संसद में चर्चा के बजाय हंगामा, बॉयकॉट और स्थान ही देखने को मिल रहा है, जिसे किसी भी रूप में सही ठहराना मुश्किल है।

अभिमत आजाद सिपाही

मनजीत की दिनचर्या पर सुमित्रा की हर वक्त नजर रहती थी और उसमें जरा सा भी परिवर्तन उसे विचलित कर देता था। फिर, जब तक सुमित्रा उसे समझा ना ले और जब तक यह तसल्ली ना हो जाये कि मनजीत ने अपनी गलती मान कर भूल सुधार ली है, सुमित्रा सो नहीं पाती थी। मनजीत बड़ा हो रहा था और सुमित्रा उसे खुद से बाजार करना भी सिखाना चाहती थी।

सक्षम - एक लघु कथा



पंकज सतीया

विवाह के पांच वर्षों के बाद भी सुमित्रा की कोई संतान नहीं थी। वह उन स्त्रियों में थी, जहाँ मातृत्व स्त्री की पूर्णता का परिचायक माना जाता है। आसपास के इलाके में ऐसा कोई मंदिर न था, जिसके चोखट पर उसने इस आशा से अपना माथा ना टेका हो। ईश्वर में उसकी इसी अटूट श्रद्धा का प्रतिफल था कि छठे वर्ष में एक पुत्र की प्राप्ति हुई। कोई भी चीज अगर प्रतीक्षा के बाद मिले तो उसका महत्व और उसके प्रति जिम्मेदारी भी बढ़ जाती है। सुमित्रा को लगता था कि उसका यह पुत्र भगवान का प्रसाद है, इसलिए उसे सुयोग्य बनाने के लिए प्रतिबद्ध थी। वह सभी का प्रिय हो और उसे सभी का आशीर्वाद मिले, इसलिए उसका नाम मनजीत रखा।



बिरजू ने आगे बढ़कर मनजीत से कहा कि आपने अच्छा नहीं किया। मनजीत ने आज कल के बच्चों की तरह कंधा उचका के बिरजू से कहा, इस दुनिया में कोई अपना भला नहीं चाहता, मैं तो उसकी मदद कर रहा था, तुम्हें समझ नहीं आया। मनजीत कुछ भी था, मालिक का बेटा था, बिरजू ने उससे बहस करना उचित नहीं समझा।

सुमित्रा उसे खुद से बाजार करना भी सिखाना चाहती थी। अकेले बाजार भेजने में भय लगता था, इसलिए घर के नौकर बिरजू को भी साथ भेज दिया। बिरजू एक प्रेक्षक के रूप में मनजीत के साथ बाजार गया। जो सीमित रुपये मिले थे, मनजीत ने उससे चाय पत्ती का एक पैकेट लिया और बाकी के सिक्के दुकानदार से ले लिये। बिरजू ने दूर से दुकानदारी को देखी और सब ठीक पाकर मनजीत की तरफ देख कर मुस्कुराया। मनजीत की पहली खरीदारी बिल्कुल ठीक थी। दोनों वापस घर की तरफ मुड़ गये। सामने से अजीत बाबू आ रहे थे। अजीत बाबू, ऐसे तो बहुत पढ़े लिखे थे, पर पहनावा बहुत साधारण रखते थे। कुछ वर्ष पहले एक दुर्घटना में उनके दोनों पैर बेकार हो चुके थे, इसलिए बैसाखी का सहारा लिया करते थे। मनजीत ने पहली बार अजीत बाबू को देखा था, एक साधारण से पहनावे वाले व्यक्ति को देखी और सब ठीक पाकर मनजीत की तरफ देख कर मुस्कुराया। मनजीत की पहली खरीदारी बिल्कुल ठीक थी।

दोनों वापस घर की तरफ मुड़ गये। सामने से अजीत बाबू आ रहे थे। अजीत बाबू, ऐसे तो बहुत पढ़े लिखे थे, पर पहनावा बहुत साधारण रखते थे। कुछ वर्ष पहले एक दुर्घटना में उनके दोनों पैर बेकार हो चुके थे, इसलिए बैसाखी का सहारा लिया करते थे। मनजीत ने पहली बार अजीत बाबू को देखा था, एक साधारण से पहनावे वाले व्यक्ति को देखी और सब ठीक पाकर मनजीत की तरफ देख कर मुस्कुराया। मनजीत की पहली खरीदारी बिल्कुल ठीक थी।

ने एक बार मनजीत को नीचे से ऊपर तक देखा और आगे बढ़ गये। संभवतः समाज के लोगों द्वारा उनके प्रति यह व्यवहार नया ना था, और उस पर मनजीत की बाल्यावस्था, अजीत बाबू ने कोई प्रतिक्रिया नहीं दी। बिरजू ने आगे बढ़कर मनजीत से कहा कि आपने अच्छा नहीं किया। मनजीत ने आज कल के बच्चों की तरह कंधा उचका के बिरजू से कहा, इस दुनिया में कोई अपना भला नहीं चाहता, मैं तो उसकी मदद कर रहा था, तुम्हें समझ नहीं आयेगा। मनजीत

कुछ भी था, मालिक का बेटा था, बिरजू ने उससे बहस करना उचित नहीं समझा, परंतु, घर पहुंचते ही सारा वृत्तांत बिरजू ने सुमित्रा को सुना दिया। सुमित्रा की आंखों में आंसू थे, अजीत बाबू को हुई पीड़ा को वह अनुभव कर रही थी। अपने स्वभाव और कर्तव्य के अनुरूप उसने मनजीत को बुलाया और उससे सारा वृत्तांत सुना। सुमित्रा ने मनजीत को समझाया कि उसे अजीत बाबू का अपमान नहीं करना चाहिए था। हर व्यक्ति किन्हीं मामलों में अक्षम और किन्हीं मामलों में सक्षम होता है। इंसान अगर मुकम्मल हो जाये तो खुदा हो जाये। तुम्हें अजीत बाबू की बैसाखी और चलने में अक्षमता दिखी पर, उनकी योग्यता और शिक्षा का आकलन न करने की जो तुम्हारी अक्षमता है, उसका मैं क्या करूँ? सुमित्रा ने पूछा कि अष्टावक्र जिनका शरीर आठ जगहों से टेढ़ा था, महाराजा रंजीत सिंह जिनकी एक आंख नहीं थी और राणा सांगा जिनके शरीर पर छियानवे घाव थे, यदि वे तुम्हारे सामने होते तो क्या तुम उनके साथ भी ऐसा व्यवहार करते? अपने दर्शन शास्त्र और अध्यात्म की वीणा से भगवद गीता का श्लोक (15.7) भी मधुरित किया - ममैवांशो जीवलोके जीवभूतः सनातनः। मनःषष्ठानीन्द्रियाणि प्रकृतिस्थानि कर्षति। सभी जीव ईश्वर के अंश है और यही शास्वत सत्य है। मनजीत को अब अपनी भूल का अहसास था, आंखों में आंसू थे, अब वह अजीत बाबू के लिए क्षमा प्रार्थी भी था। अपने संवाद से संतुष्ट सुमित्रा ने एक बार फिर ईश्वर को धन्यवाद दिया और सोने चली गयी। (लेखक खनन एवं धातु उद्योग से जुड़े हैं।)

रघुवर के राष्ट्रीय पदाधिकारी बनाये जाने पर भाजपा ने जताया हर्ष वरीय नेताओं के अनुभव और सांगठनिक क्षमता का मिलेगा लाभ : गुंजन यादव

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के द्वारा पार्टी के केंद्रीय पदाधिकारियों की सूची में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री सह वरीय नेताओं का नाम जारी करने पर भाजपा जमशेदपुर महानगर ने खुशी जाहिर की। शनिवार को राष्ट्रीय अध्यक्ष के टीम में पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को पुनः राष्ट्रीय उपाध्यक्ष के दायित्व दिए जाने, झारखंड प्रदेश प्रभारी सह सांसद लक्ष्मीकांत बाजपेयी को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व रंजी मेयर आशा लकड़ा को राष्ट्रीय सचिव बनाये जाने पर जमशेदपुर महानगर के भाजपा नेता व कार्यकर्ताओं ने बधाई दी। वहीं महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव ने राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के नेतृत्व वाली राष्ट्रीय



पदाधिकारियों की टीम को अनुभव एवं संतुलित बताया। उन्होंने कहा राष्ट्रीय पदाधिकारी की सूची में फिरसे शामिल किया जाना जमशेदपुर सहित पूरे झारखंड के कार्यकर्ताओं के लिए गौरव की बात है। उन्होंने कहा पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने अपने लंबे राजनीतिक जीवन में संगठन में बूथ अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष से लेकर सरकार में महत्वपूर्ण

दायित्वों का सफलतापूर्वक निर्वहण कर लाखों कार्यकर्ताओं को गौरवान्वित एवं प्रेरित किया। ऐसे जमीन से जुड़े नेता को राष्ट्रीय स्तर पर पुनः राष्ट्रीय उपाध्यक्ष की जिम्मेदारी मिलने से कार्यकर्ता हर्षित एवं गौरवान्वित हैं। उन्होंने कहा आगामी लोकसभा में इन सभी नेताओं के अनुभव एवं सांगठनिक क्षमता का लाभ पार्टी को मिलेगा। महानगर के जिला प्रवक्ता प्रेम झा ने पूर्व मुख्यमंत्री को भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष मनुनीत किए जाने पर बधाई व शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा आगामी लोकसभा चुनाव में पूर्व मुख्यमंत्री के लंबे राजनीतिक अनुभव व सांगठनिक कौशल का लाभ से झारखंड सहित पूरे देश में भाजपा विजयश्री प्राप्त करेगी

बिजली की समस्या, सोसायटी के लोगों ने कराया विरोध दर्ज

राजह रि टा। सरा टा के ला खरसावां जिले के गहरिया स्थित विनायक गार्डन सोसायटी में पेयजल की समस्या उत्पन्न होने पर लोगों ने विरोध शुरू कर दिया। शनिवार को सोसायटी के सैकड़ों लोगों ने मूलभूत सुविधा की मांग को लेकर डेवलपर संजय सिंह के खिलाफ विरोध दर्ज करते हुए बिजली व पानी मुहैया कराने की मांग की। सोसायटी के लोगों ने बताया बिल्डर के द्वारा वायदे के मुनाबिक उन्हें सुविधा उपलब्ध नहीं की जा रही है। सोसायटी में पानी व बिजली की घोर समस्या है। लेकिन बिल्डर के द्वारा उसे पूरा नहीं किया जा रहा। जबकि सोसायटी के लोगों से पानी के नाम पर दिसंबर 2023 तक का भुगतान ले लिया गया। वहीं बिल्डर ने साफ कर दिया टैंकर द्वारा जलापूर्ति कराना संभव नहीं है। जिसके विरोध में सोसायटी के लोगों ने बिल्डर संजय सिंह के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। सोसायटी के लोगों ने समस्या का समाधान जल्द नहीं होने से न्याय के लिए प्रशासन का सहयोग देने के लिए बाध्य होंगे।

लौहपुरुष भारत रत्न जेआरडी टाटा की 119वीं जयंती पर दी श्रद्धांजलि

जमशेदपुर। टाटा के धरती पर लौहपुरुष भारत रत्न जेआरडी टाटा के 119वीं जयंती के द्वारा हर्ष उल्लास के साथ मनाया गया। शनिवार को जेआरडी टाटा के 119वीं जयंती पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गई। शनिवार सुबह से ही शहरवासियों के लिए टाटा स्टील के द्वारा कई कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें वॉकथॉन, एयरो मॉडलिंग शो व अन्य कई कार्यक्रम शामिल हैं। मौके पर टाटा स्टील के वरीय पदाधिकारियों व कर्मचारियों ने जमशेदपुर के सौनदरी हवाई अड्डे सहित विभिन्न स्थानों पर भाव रत्न जेआरडी टाटा को श्रद्धांजलि दी। जेआरडी टाटा की जयंती पर वॉकथॉन का आयोजन किया गया। जिसमें शहरवासियों ने बहुरंग कप हिस्सा लिया। मौके पर सभी उम्र के लोगों की भागीदारी रही। जेआरडी स्पोर्ट्स कंसेलस में लगभग तीन किलोमीटर चलकर टाटा की गई। वॉकथॉन में 400 से ज्यादा लोगों ने भाग लिया। वॉकथॉन में पुरुष वर्ग में प्रथम रामलक्ष्मण दास, मुकेश कुमार द्वितीय और सतीत ने तीसरा स्थान प्राप्त किया।

जमशेदपुर की खबरें

मुसाबनी में आरवीएस स्किल एकेडेमी का विधायक ने किया शुभारंभ

बेरोजगार नहीं रहेंगे मुसाबनी के छात्र-छात्राएं : बिन्दा सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

घाटशिला। मुसाबनी प्रखंड के गोहला पंचायत में रहने वाले ग्रामीण छात्र-छात्राएँ को उच्च शिक्षा प्राप्त कराने के लिए मुसाबनी के छात्र आर.वी.एस. स्कूल एकेडेमी ने पहल शुरू कर दी। शनिवार को कार्यक्रम में मुख्य अतिथि घाटशिला के विधायक रामदास सोरेन शामिल हुए। अतिथियों का स्वागत नेशनल हेड श्रीराम कृष्ण लोढ़ा ने किया। कार्यक्रम के दरम्यान केन्द्र के बच्चों ने स्वागत गान एवं नृत्य प्रस्तुत किया। आर.वी.एस. स्कूल एकेडेमी के बिरसा केन्द्र का उद्घाटन विधायक रामदास सोरेन के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि रामदास सोरेन ने बच्चों के बीच सुनिश्चार्म, बैग एवं कौट का वितरित किया। इससे पूर्व



अतिथियों को बिन्दा सिंह, भरत सिंह, सत्रुचन सिंह एवं शक्ति सिंह ने शॉल एवं स्मृति चिन्ह भेंट कर उनका सम्मान किया। मंच पर गोहला पंचायत के मुखिया प्रभात हाँसदा, ग्राम प्रधान श्री सिंहराय हाँसदा व ग्राम के कई सम्मानित लोग उपस्थित रहे। मौके पर श्री सोरेन ने कहा झारखण्ड एक समृद्ध प्रदेश है। लेकिन ग्रामीण क्षेत्र के जनता आज भी गरीब है। गरीबी से निकलने के लिए राज्य में हेमंत सरकार व केन्द्र सरकार

कौशल विकास कार्यक्रमों से युवाओं को फायदा पहुंचाने का प्रयास कर रही है। प्रदेश के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी के अन्तर्गत मुख्यमंत्री सारथी योजना व अन्य कई योजना के माध्यम से युवाओं लाभ पहचाने का कार्य कर रही है। जिससे युवाओं को रोजगार या स्वरोजगार से उनका भविष्य उज्ज्वल हो रहा है। इसके लिए युवाओं को आगे आकर योजनाओं का लाभ उठाना

आर.वी.एस. एजुकेशनल ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष सत्रुचन सिंह ने विस्तार से कौशल विकास केन्द्र के प्रयोजन एवं उद्देश्य पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर डी.एस.ओ. अजय कुमार ने युवाओं को संबोधित किया। कार्यक्रम के समापन पर स्टेट हेड विनीत श्रीवास्तव ने धन्यवाद ज्ञापन किया। मंच संचालन डॉ. सुधीर झा ने किया। मौके पर शामुमो केड्रिय सक्षय कान्हू सामंत, विधायक प्रतिनिधि जगदीश भक्त, प्रखंड अध्यक्ष प्रधान सोरेन, सचिव सोमाय सोरेन, गोहला पंचायत अध्यक्ष बागुन हाँसदा, अमित बेसरा, जिला कोषाध्यक्ष काली पोदो गोर्राई, ग्राम प्रधान सिंगराई हाँसदा, गोहला पंचायत मुखिया प्रभात हाँसदा सहित सैकड़ों ग्रामीण शामिल रहे।

मोहरम के विभिन्न अखाड़ों में शामिल हुए विधायक, अखाड़ा समितियों ने किया सम्मानित

मोहरम त्याग व बलिदान का पर्व : मंगल कालिंदी



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। हजरत इमाम हुसैन के शहादत व कुबानी का प्रतीक माने जाने वाला पर्व मोहरम के अवसर पर शनिवार को विभिन्न अखाड़ों में जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए। मौके पर

मकदमपुर रोड नंबर 2 के अखाड़ा, जुगशालाई नगर परिषद क्षेत्र के हिल व्यू परिया के हुसैनी इस्लामी अखाड़ा, जुगशालाई नगर परिषद क्षेत्र के गद्दी मोहल्ला अंतर्गत गद्दी युथ फाउंडेशन कमेटी के अखाड़ा, जामा मस्जिद स्थित

अंजुमन तेग इस्लामी अखाड़ा में विधायक को पगड़ी पहनाकर व तलवार भेंट कर सम्मानित किया। मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने सदस्यों के साथ पौधारोपण कर क्षेत्र को हरा-भरा झारखंड बनाने का संदेश दिया। विधायक ने कहा

हुसैन की याद में मनाया जाने वाले मोहरम त्याग व बलिदान का पर्व है। पर्व में अमन, चयन व एकता का नजारा दिखता है। मौके पर मोहम्मद सुबेद आलम, नोशाद आलम, शामु मल्लिक, मोहम्मद जमील, मोहम्मद शमशाद, साजिद,

एमडी सलाम, मोहम्मद सगीर, नूर दिन, सलीम मल्लिक, मनसूर अली, एमडी सलाम, अब्दुल कादिर, तस्लीम, तफसीर, रूबल सिंह, सिमरन सहित विभिन्न अखाड़ा कमेटी के सदस्य उपस्थित रहे।



मुहर्रम : रांची के ग्रामीण क्षेत्रों में निकला मुहर्रम जुलूस, याद किये गये हजरत हुसैन जुलूस में शामिल लोगों ने अस्त्र-शस्त्र चलन का किया प्रदर्शन

रात में राजकिले की ओर से अखाड़ेधारियों को किया गया पुरस्कृत

आजाद सिपाही संवाददाता

रात 12 बजे मुहर्रम का जुलूस आपसी भाईचारे के साथ शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो गया। सेंटर मुहर्रम कमेटी की अगुवाई में मुहर्रम का जुलूस सिमलिया, तिगरा, भोंडा, अगड़, बिजुलिया व कोटा से निकाला गया। दिन के 12 बजे जुलूस महादेव टंगरा पहुंचा, जहां पारंपरिक तरीके से अस्त्र-शस्त्र चलन का करतब दिखाया गया। दोपहर बाद फुटकलटोली, रातू चट्टी, बड़काटोली, पीरॉ, काठीटांड आदि जगहों से मुहर्रम का जुलूस निकाला गया। सेंट्रल मुहर्रम कमेटी की ओर से काठीटांड चौक में अखाड़ेधारियों का स्वागत किया गया। शाम को अखाड़ेधारी ऐतिहासिक राजकिले पहुंचे, जहां इस्लाम धर्मावलंबियों के अलावा सभी समुदाय के लोगों ने हिस्सा लिया। राजकिले की ओर से अखाड़ेधारियों को पुरस्कृत किया गया। जुलूस में जप अध्यक्ष निर्मला भगत, प्रमुख संगीत देवी, उप प्रमुख रेयाजुल अंसारी, प्रखंड अंजुनन कमेटी के सदर कमरुल हक, अब्दुल गफ्फार, अरशद अबू, अकलिया खातून, अरविंद पांडेय, पृथ्वी नाथ शाहदेव, रवि कुमार, धर्मन सिंह, खेरुद्दीन अंसारी, झामुंग प्रखंड अध्यक्ष बेलाल अंसारी, कलअसलम अंसारी, जाबीर अंसारी, महफूज आलम, कमल खान, सिन्धुबाज खान,, मियांजान अंसारी, शमीम मंसूरी, खलिल अंसारी, अरशद अबुब, अकलिया खातून के अलावा हजारों लोग मौजूद थे। जुलूस के दौरा प्रशासन की ओर से सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम किया गया था। भारी संख्या में पुलिस बल की तैनाती



रातू में अखाड़े धारियों को स्वागत करते लोग



चान्हो में मुहर्रम जुलूस का स्वागत के लिए स्टॉल में मौजूद लोग



बेड़ो में मुहर्रम जुलूस साथ निकाली गयी ताजिया



सिकिदिरी में मुहर्रम जुलूस में शामिल लोग



लापुंग में ढोल-नगाड़े के साथ जुलूस में शामिल लोग

की गई थी। सुरक्षा की कमान डीएसपी प्रवीण कुमार व थानेदार सपन कुमार महथा ने संभाली

मांडर/चान्हो

चान्हो और मांडर क्षेत्र में शनिवार को मुहर्रम का पर्व श्रद्धापूर्वक मनाया गया। इसमें विभिन्न गांव से अखाड़ा धारी अपने-अपने अखाड़ा, खेल सामग्री और बाजा गाजा के साथ सोनचिपि स्थित ललमाटिया मेला टांड में प्रवेश किए और अपने-अपने इरेतअगेज खेल से लोगों का मन मोह लिया। मांडर प्रखंड के मुड़मा में सेंट्रल मुहर्रम कमेटी सुरसा मुड़मा मेशाल द्वारा आयोजित मेला में मुख्य अतिथि के रूप में ग्रामीण एसपी हारिस बिन जमा शामिल हुए। इसमें मुडमा, सुरसा, मसमानो, पाली, बस्की, बरटोली, कनभीठा ठौटाटोली, जाहेर, बरगड़ी, करकरा, इस्लामनगर समेत अन्य

गांवों के अखाड़ाधारी अपने अपने अखाड़ा के साथ उपस्थित होकर हैरतअगेज खेल का मुजाहिदा किया। इसमें मुख्य रूप से आबिद अंसारी, साकिर इस्लामी, मुस्लिम अंसारी, जाहिर खान, शमीम अख्तर आजाद, शमीम अंसारी, मोजावार नूर जान, सदर शमसूल, सेक्रेटरी फिरोज अजबूल, जमील अख्तर आदि शामिल थे। वहीं ललमाटिया मेला टांड में मांडर, चौड़ा टांगर समेत अन्य गांव के अखाड़ा धारी अपने-अपने अखाड़ा के साथ ताजिया लेकर मेला टांड में प्रवेश किया। मुख्य अतिथि के रूप में चान्हो थाना प्रभारी रंजय कुमार मौजूद थे। इसके अलावा अंचल निरीक्षक, जिला परिषद सदस्य आशुतोष तिवारी, रबुल अंसारी, जुल्फिकार अली, जुल्फान अंसारी, अजीत सिंह, जावेद खान, शफीक

अंसारी समेत अन्य लोग मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन इनामुल अंसारी ने किया। इस मेला के आयोजन में चान्हो और मांडर के प्रशासन पूरी तरह मुस्तैद रहा।

बेड़ो

इमाम हसन-हुसैन की याद में बेड़ो प्रखंड के चिन्दी में शनिवार को मुहर्रम का ताजिया जुलूस निकाला गया। ताजिया जुलूस गांव का भ्रमण करते हुए पुराना पानी तक निकाला गया। मौके पर पंचायत के पूर्व मुखिया बुधराम बाड़ा, लाल गोकुल नाथ शाहदेव, सत्य नारायण पांडेय, सईम हुसैन, तंजीर हुसैन, सावित्र खान, अजबुद्दीन खान, सरीफ खान सहित कई लोग मौजूद थे।

सिकिदिरी

सेंट्रल मुहर्रम कमेटी कुटे के द्वारा कुटे फुटबॉल मैदान में शनिवार को ताजिया मिलन अस्त्र

शस्त्र चलन प्रतियोगिता सह तजिया मेला का आयोजन किया गया। जिसमें कुटे, उपर कुटे, सांडी, भुसूर, डटमा, खुदिया लोटवा, पारपांचा, हतवाल, बारीडीह व आनंदी के अखाड़ाधारी मेला में शामिल हुए। मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व सांसद रामटहल चौधरी व विशिष्ट अतिथि विधायक राजेश कच्छप, ओरमांडी पूर्वी जिला परिषद सदस्य सरिता देवी उपस्थित थे। कमेटी के द्वारा अस्त्र-शस्त्र प्रतियोगिता में अच्छे खेल प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को तलवार देकर सम्मानित किया गया। मौके पर अतिथि के रूप सिल्ली डीएसपी क्रिस्टोफर केरकेडा, ओरमांडी बी डी ओ विजय सोनी, थाना प्रभारी सत्य प्रकाश रवि, अरुण कुमार सिंह, मुखिया बालमती देवी, उपमुखिया नाजिया परवीन, खालिक खान, सफीउल्ला अंसारी, कामेश्वर साहू, कैलाश पाहन, फारूक खान सहित अन्य

लोग उपस्थित थे। मेले को सफल बनाने में कमेटी के अध्यक्ष अमीर हमजा अंसारी, सचिव अमाल खान, अलीम अंसारी, असगर खान, शेख शाजुद्दीन अंसारी सहित ग्रामीणों का अहम योगदान रहा।

लापुंग

लापुंग के फतेहपुर में मुहर्रम का मातमी जुलूस निकाला गया। इस जुलूस में इस्लाम धर्मावलंबियों ने या हुसैन के नारों से गुंज उठा पूरा फतेहपुर। इस अवसर पर मातमी धुन में जुलूस निकाला गया। इस वर्ष बिना ताजिया के मुहर्रम का जुलूस मस्जिद से मन्दिर् होते हुए पुनः मस्जिद पहुंचा उसके उपरांत जरियागढ़ के गोविंदपुर में जाने के बाद वहां लाठी और अस्त्र शस्त्र चलन प्रतियोगिता हुई। जुलूस पुनः शाम छह बजे गोविंदपुर से गांव फतेहपुर लौटा। शांति व्यवस्था के लिए लापुंग पुलिस मुस्तैद थी।

बेड़ो के तुको से 101 कांवरियों का जत्था जलाभिषेक के लिए देवघर रवाना



बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के तुको गांव से 101 महिला व पुरुष कांवरियों का जत्था शनिवार को जलाभिषेक के लिए देवघर रवाना हुआ। कांवरियों के जत्था को गांव के समाजसेवियों सुशील साहू, बलराम सिंह व उमेश लाल ने भोलेनाथ व बोल बम की जयकारा लगाते हुए भोलेनाथ के भक्तों को रवाना किया। रवाना होने के पहले कांवरियों ने बाबा नंदेश्वर धाम व महादानी बाबा मंदिर में विधिवत पूजा अर्चना कर प्रस्थान किए। जत्थे का नेतृत्व कर रहे सतीश सिंह ने बताया कि पूरा जत्था एक साथ यहां से सीधे सुल्तानगंज पहुंचेगा। वहां से जल लेकर जत्था बाबा धाम पहुंच कर जलाभिषेक करेगा। बाबा धाम जाने वाले में राम प्रसाद गुप्ता, सतीश सिंह, गौतम ताम्रकार, बीरन लाद, आदेश यादव, पंकज लाल, कुलदीप साहू, आकाश कुमार, अनिल लाल, किशन गुप्ता, आदित्य ताम्रकार, जगदीप कुमार जेठी, भागवत ताम्रकार, संजय साहू, शंकर, साहू, अभय ठाकुर, गोबरा बैठा, शक्ति राम, परमानंद, जैकी, सनीज, किट्टू, रीता देवी, सोनम देवी, पूजा देवी, पुष्पा देवी, गुड़िया देवी, सिमा देवी, रिया सहित कई अन्य भक्त शामिल हैं।

कैंब्रियन पब्लिक स्कूल, कांके रोड में रांची जिला इंटर स्कूल कैरम प्रतियोगिता आयोजित



रांची (आजाद सिपाही)। जिला कैरम संघ के तत्वावधान में कैंब्रियन पब्लिक स्कूल, कांके रोड में रांची जिला इंटर स्कूल कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में विभिन्न स्कूलों के 120 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। प्रतियोगिता में अंडर-18 बालक वर्ग में प्रथम समीप कुमार एवं द्वितीय करन कुमार सिंह, दोनों जेवीएम श्यामली रहे। अंडर-18 बालिका वर्ग में प्रथम अशिका शर्मा, फिरायालाल पब्लिक स्कूल एवं द्वितीय ईशिका तमांग, कैराली पब्लिक स्कूल रहीं। अंडर - 14 वर्ग में प्रथम आयुष कुमार, जेवीएम श्यामली एवं द्वितीय आयुष कुमार, कैराली पब्लिक स्कूल रहे। अंडर-14 बालिका वर्ग में प्रथम कैथरीन टोप्यो एवं द्वितीय अनन्या टोप्यो, दोनों विशप गर्ल्स, डोरंडा रहीं। मैच के मुख्य अतिथि डा. नीता पाण्डेय सचिव अशोक कुमार डे ने सभी खिलाड़ियों को ट्रॉफी प्रदान कर उनके सुनहरे भविष्य की कामना की।

राजाउलातू पंचायत में एक्यूप्रेसर सेंटर का हुआ शुभारंभ

निशुल्क एक्यूप्रेसर चिकित्सा जांच शिविर का किया गया आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

नामकुम। प्रखंड के राजाउलातू पंचायत में शनिवार को महेश एक्यूप्रेसर सेंटर का शुभारंभ भूतपूर्व विधानसभा सचिव सह लोकायुक्त झारखंड विद्युत बोर्ड महेश प्रसाद एवं एक्यूप्रेसर परिषद झारखंड टाटीसिल्वे शाखा के सचिव डॉ मधुसूदन पांडे के द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटकर एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर निशुल्क एक्यूप्रेसर चिकित्सा जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें आसपास गांव के 70 मरीजों ने



इलाज एवं जांच करायी। शिविर में शुगर, थायरॉइड, बीपी, कमर दर्द, घुटना दर्द, सर्वाइकल, माइग्रेन, पेट दर्द से संबंधित मरीज सर्वाधिक थे। मैच संचालन महेश प्रजापति एवं धन्यवाद ज्ञापन बलराम महतो

किया जाता है। महेश प्रसाद ने कहा कि बढ़ते हुये संक्रमणों, बीमारियों के दौर में एक्यूप्रेसर चिकित्सा पद्धति सटीक साबित होगी क्योंकि दिन प्रतिदिन बढ़ रहे संक्रमण और बीमारियों से लड़ने के लिये हम बार-बार मेडिसिन नहीं ले सकते और उसके लिये हमें डॉक्टर का भी परामर्श लेना होता है। थैरेपी हम घर पर स्वयं भी कर सकते हैं। बताया गया कि एक्यूप्रेसर जन उपयोगी पद्धति है। कम खर्च में असाध्य से असाध्य रोगों का इलाज किया जा सकता है।

इस अवसर पर एक्यूप्रेसर परिषद के सदस्य बलराम महतो, नरेश महतो, रुक्मिणी कुमारी, सरस्वती कुमारी के साथ आसपास के सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

राजाडेरा पंचायत के ग्रामीण सड़कों की हालत दयनीय

हालत यह है कि इन सड़कों पर पैदल चलना भी लोगों को दूभर हो गया है

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। प्रखंड अंतर्गत राजाडेरा पंचायत क्षेत्र के अधिकांश ग्रामीण पथों की स्थिति अत्यंत जर्जर हो चुकी है। हालत यह है कि इन सड़कों पर पैदल चलना भी लोगों को दुभर हो गया है। रांची-पुरलिया पक्की सड़क से रेचद कुम्हार टोली, खिजरी टोली से जिंतुबेड़ा, बहेरा टोली होते हुए खेरवा कोचा तथा शासन बेड़ा से तिल्ला कोचा तक सड़क की हालत अत्यंत दयनीय हो चुकी है। जर्जर स्थिति के कारण ग्रामीणों को आवागमन में घोर असुविधाओं का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों की शिकायत है कि जर्जर सड़क के जीर्णोद्धार हेतु कई बार संबंधित अधिकारियों एवं



स्थानीय जनप्रतिनिधियों का ध्यान आकृष्ट कराया गया, पर आज तक इन सड़कों को दुरुस्त करने की दिशा में कोई कार्रवाई नहीं की गई है। इससे ग्रामीणों में काफी आक्रोश है। इधर आजसू पार्टी के वरीय जिला उपाध्यक्ष प्रकाश लकड़ा ने गत दिनों राजाडेरा पंचायत का

भ्रमण कर ग्रामीण पथों की स्थिति का जायजा लिया। इस दौरान पाया कि अधिकांश सड़कें बहाल हो चुकी हैं। कई पहुंच पथों का तो अस्तित्व ही खत्म हो चुका है। ऐसे में ग्रामीणों को आवागमन में काफी दिक्कत झेलनी पड़ रही है। जर्जर हालत को देखते हुए प्रकाश लकड़ा ने जनहित में

अतिशीघ्र उक्त सड़कों की मरम्मत एवं मजबूतीकरण करने की मांग सांसद, विधायक सहित संबंधित अधिकारियों से की है। उन्होंने चेतावनी दी है कि यदि शीघ्र जर्जर सड़कों का मरम्मत कार्य नहीं कराया गया तो आजसू पार्टी ग्रामीणों के साथ प्रखंड धेराव के लिए बाध्य हो जाएगी।

महत्वपूर्ण न्यूज

लापुंग के ककरिया में कांवरिया सेवा शिविर का हुआ आयोजन



लापुंग (आजाद सिपाही)। ककरिया बजरंगबली मंदिर के समीप शनिवार को कांवरिया सेवा शिविर का आयोजन किया गया गया। जिसमें कांवरियों को फूल, खीर, व पानी का वितरण किया गया। साथ ही स्वास्थ्य केंद्र की ओर से उपचार की व्यवस्था की गयी थी। ज्ञात हो कि प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी गुमला जिला के भरनो सिसई से गया साहू, मनोहर लाल व संजय गुप्ता के नेतृत्व में सैकड़ों की संख्या में कांवरियों का जत्था लापुंग प्रखंड क्षेत्र के दोलैचा ककरिया होते हुए आग्नेश्वर धाम खूटी जल चढ़ाने जाता है। जिसे लेकर ककरिया कांवरिया सेवा दल के द्वारा शिविर का आयोजन किया गया था। इस दौरान बोल बम हर हर महादेव के जयघोषों से ककरिया गुंज उठा। इस मौके पर जप सदस्य हिंदीया टोप्यो, थाना प्रभारी सुकुमार हेंड्रम, विहिप जिला महामंत्री विरेन्द्र सोनी, उपाध्यक्ष किशोर साहू, उपस्थित रहे। कार्यक्रम को सफल बनाने में संजय गुप्ता, राज कुमार गुप्ता, रवि वर्मा, अनील साहू, चुनिया राम, समीर गुप्ता, प्रवीण कुमार, कांती देवी, गीता देवी, शिवनारायण वर्मा समेत दर्जनों ग्रामीणों का योगदान रहा।

रघुवर दास को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व आशा लकड़ा को राष्ट्रीय सचिव बनाये जाने पर सन्नी टोप्यो ने दी बधाई

बेड़ो (आजाद सिपाही)। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को पार्टी का राष्ट्रीय उपाध्यक्ष तथा आशा लकड़ा को राष्ट्रीय सचिव बनाये जाने पर भाजपा के युवा नेता सन्नी टोप्यो ने दोनों राष्ट्रीय पदाधिकारियों को अपनी शुभकामनायें दी हैं। उन्होंने कहा है कि संगठन द्वारा दिए गए दायित्व को वे दोनों पदाधिकारी पूरी ईमानदारी एवं निष्ठावान होकर भारतीय जनता पार्टी को नई उचाईयों तक ले जाएंगे। उन्होंने कहा है कि हमें पूरा विश्वास है कि दोनों के नेतृत्व में पार्टी बहुत ही उन्नति करेगी। उन्होंने देश सहित झारखंड प्रदेश में भी भाजपा को पूर्ण बहुमत की सरकार बनने की बात कही।



बेड़ो में गांव के सर्वांगीण विकास को लेकर एकल अभियान संघ की मासिक बैठक आयोजित



बेड़ो (आजाद सिपाही)। एकल अभियान संघ बेड़ो की मासिक समीक्षा बैठक रविवार को महादानी मंदिर परिसर में संपन्न हुई। बैठक में गांव के सर्वांगीण विकास को इसको लेकर विचार विमर्श किया गया। वहीं अंचल अभियान प्रमुख रमेश प्रसाद गुप्ता ने आचार्यों के साथ ग्राम स्तर पर स्वच्छता, संस्कार, प्राथमिक शिक्षा, आरोग्य शिक्षा, विद्यालय का संचालन, योगाभ्यास सहित कई विषयों को लेकर समीक्षा की। उन्होंने कहा एकल अभियान संस्था पंचमुखी शिक्षा को लेकर लोगों व बच्चों को जागरूक कर रही है। इस अवसर पर आचार्यों को काँपी व पेन देकर सम्मानित किया गया। साथ ही फल एवं मिठाई सभी आचार्यों को दिया गया। इस दौरान दिव्योया निवासी संघ के अध्यक्ष रमेश प्रसाद गुप्ता के बड़े भाई स्व. मनीष गुप्ता की पुण्य तिथि मनाई गई। उपस्थित सभी आचार्य भैया व बहनों ने दो मिनट का मौन धारण कर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। मौके पर बेड़ो एकल अभियान प्रमुख सुकरा महतो संघ प्रमुख वर्तमान सिंह संस्कार प्रमुख मुकेश कुमार राय आचार्यों में मुनी लकड़ा लक्ष्मण महली गीता देवी विष्णु साहू भोला महतो आरती कुमारी सहित सभी आचार्य मौजूद थे।

सिकिदिरी में सर्पदंश से छात्रा की मौत

सिकिदिरी (आजाद सिपाही)। नवागढ़ पंचायत के ओबर हड़राबेड़ा गांव निवासी भीखाराम बेदिया की पुत्री किरण कुमारी की मृत्यु शनिवार को सर्पदंश से हो गयी। वह राजकीय उत्कर्मित प्राथमिक विद्यालय ओबर हड़राबेड़ा की चौथी कक्षा की छात्रा थी। विदित हो कि किरण कुमारी शुक्रवार रात्रि खाना खाकर अपने छोटे भाई-बहनों के साथ घर में चौकी में सो रही थी, तभी सर्प ने उसे डंस लिया। घर में उसके माता पिता नहीं रहने के कारण समय से उसका इलाज नहीं हो पाया और शनिवार लगभग 11 बजे दिन को उसकी मृत्यु हो गयी। परिजनों ने सिकिदिरी पुलिस को लिखित आवेदन देकर छात्रा का दाह संस्कार कर दिया। छात्रा की मौत पर मुखिया धुवनेश्वर बेदिया, जिला परिषद सदस्य अनगड़ा पूर्वी राजेन्द्र शाही मुण्डा, वार्ड सदस्य एतवा बेदिया, ग्राम प्रधान बालिया बेदिया आदि ने गहरा शोक व्यक्त किया व परिजनों को ढाढ़स बंधायी।

निलंबनमुक्त विधायक विक्सल कोंगाड़ी का हुआ जोरदार स्वागत

सिमडेगा (आजाद सिपाही)। जिला अध्यक्ष डेविड तिकी के नेतृत्व में निलंबन मुक्त हुए कोलेविरा विधायक नमन विक्सल कोंगाड़ी का स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। मौके पर विधायक विक्सल कोंगाड़ी का फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया गया। कार्यक्रम में आदिवासी कांग्रेस के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ प्रदीप कुमार बलमुचू ने विधायक विक्सल कोंगाड़ी का स्वागत किया। साथ ही प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रति आभार जताया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी अपने कार्यकर्ताओं को निलंबन करने के बाद जांच करने के बाद दोषमुक्त होने की स्थिति में निलंबन मुक्त करती है। सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा ने बुके देकर एवं फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने विधायक को गले लगाकर पार्टी में स्वागत किया।

विश्रामपुर में निकला मुहर्रम का जुलूस, युवाओं ने जगह-जगह दिखाये हैरतअंगेज करतब कर्बला दूर है, जाना जरूर है...

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर नगर परिषद व आंचलिक क्षेत्र में मुहर्रम का जुलूस शनिवार को निकला। जिसमें शामिल लोग कर्बला दूर है, जाना जरूर है का नारा लगा रहे थे। मुहर्रम जुलूस के दौरान या हसन, या हुसैन से पूरा क्षेत्र गुंज गया। विश्रामपुर में जुलूस की शुरुआत बस स्टैंड से हुआ। डाक बंगला परिसर में ताजिया-सिपड़ का मिलान हुआ। इसके बाद जुलूस विश्रामपुर गढ़ होते हुए कर्बला चला गया। यहां के जुलूस में कोशियार, डीहरिया, झगरुआ, पांडेपुर, उरसुला, कविलासी, निमिटाड़ी विश्रामपुर दर्जी मुहल्ला सहित कई गांव के जुलूस का मिलान हुआ। जुलूस में शामिल युवकों ने हसन-हुसैन की सहादत पर मातम मनाया। जुलूस के दौरान कलाकारों ने कई करतब भी दिखाए। जुलूस के दौरान युवाओं ने शान से तिरंगा झंडा लहराया। जुलूस को भव्य बनाने में मुहर्रम इंतजामिया कमेटी ने कोई कोर कसर नहीं छोड़ा था। कमेटी ने जुलूस पूरी तैयारी के साथ परंपरागत तरीके से निकला। प्रखंड मुहर्रम इंतजामिया कमेटी के पदाधिकारी व सदस्यों ने जुलूस को शांति पूर्ण निकालने में अहम भूमिका अदा की। शांति व्यवस्था कायम रखने में बीडीओ प्रशांत कुमार हेब्रम, थाना प्रभारी शशि रंजन, मुकेश कुमार, मनोज अंबेडकर सहित कई प्रशासनिक व पुलिस पदाधिकारी की अहम



ताजिया जुलूस में उमड़ा लोगों का हुजूम।

मुहर्रम इंतजामिया कमेटी ने विधायक सहित कई लोगों को किया सम्मानित



विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर मुहर्रम इंतजामिया कमेटी ने पूर्व मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी, एसडीपीओ सुरजित कुमार, बीडीओ प्रशांत कुमार हेब्रम, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रामचंद्र यादव, रेहला थाना प्रभारी नेमधारी रजक, विश्रामपुर थाना प्रभारी शशि रंजन, मॉडर्न सेंट पॉल कानवेंट स्कूल के निदेशक राहुल जैकब, प्रथम नप अध्यक्ष देवनारायण सिंह, विजय कुमार रवि, विधायक प्रतिनिधि राजन पांडेय, संजय पांडेय, मनीष कुमार, बबन राम आदि को पगड़ी बांध कर सम्मानित किया।

भूमिका रही। इस मौके पर पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी, विधायक के जिला प्रतिनिधि, रामचंद्र यादव, मुहर्रम इंतजामिया कमेटी के प्रखंड सदर आजम सिद्दीकी, बसपा नेता नईमुदीन अंसारी, सलीमुद्दीन अंसारी, शमशेर आलम, आजम खान, मशीर खलीफा, एकराम अंसारी,

रेहला में आज निकलेगा मुहर्रम का जुलूस

दोनों समुदाय के सहमति के बाद हुआ फैसला जुलूस के पूर्व संध्या पर पुलिस ने किया प्लैग मार्च

आजाद सिपाही संवाददाता

बिश्नमपुर/पलामू। विश्रामपुर नगर परिषद के मुख्य कर्बला रेहला में मुहर्रम का जुलूस रविवार को निकलेगा। इसका फैसला दोनों समुदाय के लोगों की सहमति से लिया गया। बताते चलें कि मुस्लिम समुदाय रेहला में मुहर्रम का जुलूस 29 के बजाए 30 जुलाई को निकालने पर अड़ा था। जिसका विरोध हिंदू समुदाय द्वारा किया गया था। रेहला रामनवमी पूजा कमेटी ने इस संबंध में पलामू डीसी, पुलिस अधीक्षक, अनुमंडलाधिकारी सहित कई जिला व प्रखंड के पदाधिकारियों को हस्ताक्षर युक्त एक ज्ञापन दिया था, जिसमें रेहला मुहर्रम जुलूस को 29 जुलाई को ही निकलवाने का आग्रह किया गया था। रामनवमी पूजा कमेटी का तर्क था कि पूरे देश में जब एक ही दिन मुहर्रम का जुलूस निकलता है, तो फिर रेहला में दूसरे दिन जुलूस



निकालना नहीं है। लेकिन इसी बीच पलामू डीसी और एसपी का तवाबला हो गया। जिस कारण इस विवाद का हल नहीं निकल पाया। शनिवार को रेहला थाना में दोनों समुदाय के गणमान्य लोग, मुहर्रम इंतजामिया कमेटी और रेहला रामनवमी पूजा कमेटी की एक संयुक्त बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता थाना प्रभारी नेमधारी रजक और संचालन प्रो नंदलाल शुक्ला ने किया। बैठक में सिर्फ इस बार मुहर्रम के एक दिन बाद 30 जुलाई को जुलूस निकालने पर सहमति बनी। अगली बार से जुलूस मुहर्रम के दिन ही निकलेगा। बैठक में वरीय भाजपा

नेता सुशील कुमार चौबे उर्फ टिकैत चौबे, डॉ वीपी शुक्ला, आलोक शुक्ला, महेंद्र चौबे, अधिवक्ता सुधीर चौबे, पापंद दिनेश शुक्ला, नजमुदीन नूरी, मनऊअर खान, मजमुदीन कादरी, एनामुल हक गुड्डू, नीरज शुक्ला सहित दोनों समुदाय के कई लोग मौजूद थे। इधर, जुलूस के पूर्व संध्या पर रेहला पुलिस ने प्लैग मार्च निकाला। जिसमें बीडीओ प्रशांत कुमार हेब्रम व थानेदार नेमधारी रजक, एसआई अलखनाथ चौबे भी शामिल हुए। दोनों पदाधिकारियों ने शांति व्यवस्था बरकरार रखने में लोगों से सहयोग की अपील की।

इम्तियाज अंसारी, नगर इंतजामिया कमेटी के सदर मुंफार आलम कादरी, सचिव महबूब आलम, अनीस अंसारी, मो फिरोज, उस्मान अंसारी, इदरीस अंसारी,

अलाउद्दीन अंसारी, मुस्तकिम अंसारी, सकील अहमद, मुनीर आलम, युनुस अंसारी, राहुल जैकब और सोनू खलीफा आदि शामिल थे।

मुहर्रम कोई त्योहार नहीं, बल्कि अकीदत है: मौलाना नाजिम अली

-शहीद-ए-कर्बला की याद में हुसैनबाद के शिया समुदाय ने की जंजीरी मातम - मुतवल्ली हसनैन जैदी ने किया जुलूस का नेतृत्व

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनबाद। दसवीं मुहर्रम को अकिददमैदों ने शहीद-ए-कर्बला की याद में शनिवार को अलम के साथ जुलूस निकाला। वक्फ वासला बेगम सदर इमाम बारगाह से मुख्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सदर इमामबारगाह से निकला जुलूस मुख्य बाजार, गांधी चौक होते हुए कर्बला की ओर रवाना हुआ। वहीं, गांधी चौक पहुंच कर जुलूस सभा में बदल गया। चौक पर उतर प्रदेश के मऊ से आए मौलाना नाजिम अली साहब ने तकीर करतब हुए कहा कि आज हम सब हजरत इमाम हुसैन अलैहिस्सलाम का शोक मनाने के लिए यहां जमा हुए हैं। मुहर्रम कोई त्योहार नहीं, बल्कि अकीदत है। हुसैन अलैहिस्सलाम कोई और नहीं हमारे पैगंबर



मोहम्मद साहब के नवासे जिसे पैगंबर ने अपना बेटा कहा। उन्हें तड़पा-तड़पा कर शहीद किया गया। जिसके बाद उनके खेमे (टेट) में आग लगा दिया और उनकी औरतों, बच्चों को कैद कर लिया गया। इसके बाद लोगों ने खूनी मातम किया। जंजीर, ब्लेड, कमा से अपने शरीर को काटकर लहलुहान कर दिया। जिसमें बच्चे, युवा, बूढ़े, नौजवान सभी शामिल थे। संचालन अर्शी हुसैन ने किया। इस जुलूस का नेतृत्व मुतवल्ली सैयद हसनैन जैदी कर रहे थे। जुलूस में शोक गीत (मारसिया) तनवीर हुसैन, मिर्जा आमीन, सैयद मोहमद राजा, सैयद राजा इमाम, नैयर राजा, बाकर

हुसैन कर रहे थे। नौहाखानी सैयद मिसम रिजवी, मिर्जा समीर, सैयद हाशिम अली, सैयद नकी इमाम, सैयद हसन, मिर्जा इस्लाम कर रहे थे। कार्यक्रम का नेतृत्व सैयद हसनैन जैदी, सैयद तकी रिजवी, मिर्जा नेहाल, सैयद गंजाफर हुसैन, सैयद फखर हुसैन, गौहर मिर्जा, सैयद मोजाहिर हुसैन आदि ने किया। कर्बला पहुंच कर लोगों ने पहलाम की रसम अदा किया। लोगों ने अपनी नम आंखों से हजरत इमाम हुसैन अलैहिस्सलाम को श्रद्धांजलि दिया। जुलूस में अलम मुबारक, सीपर, ताजिया लोगों ने उठा रखा था, या हुसैन या हुसैन या अब्बास की सदा लगा रहे थे।

लचर बिजली व्यवस्था में सुधार नहीं होने पर पांच अगस्त से बेमियादी प्रदर्शन: शिवपूजन

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। हरिहरगंज हुसैनबाद विधानसभा क्षेत्र में बिजली की लचर व्यवस्था में सुधार नहीं हुई तो पांच अगस्त को धरना प्रदर्शन और 6 अगस्त से बेमियादी आमरण अनशन शुरू होगा। इसकी जावबदेही जिला प्रशासन को होगी। उक्त बातें पूर्व विधायक सह आजसू के केंद्रीय उपाध्यक्ष कुशवाहा शिवपूजन मेहता ने कही। वे शनिवार को हरिहरगंज स्थित अपने आवासीय पार्टी कार्यालय में प्रेस वार्ता की संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस विस क्षेत्र में बिजली की संकट भयावह है। उमस भरी गर्मी में शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्र के लोग त्राहिमाम कर रहे हैं। यह मैं नहीं, बल्कि यहां की जनता कह रही है कि लोगों को 5 घंटे भी बिजली नहीं मिल रही है। हरिहरगंज हुसैनबाद कृषि प्रधान क्षेत्र है और यहां के किसान कृषि पर निर्भर करते हैं। उन्होंने कहा कि जुलाई माह बीतने के बावजूद मौसम की बेरुखी और बिजली की



आख मिचोली से किसान प्रभावित हैं। उन्होंने सरकार और स्थानीय जन प्रतिनिधि को ध्यान आकर्षित कराते हुए कहा कि जिन पर यहां की जनता ने आस्था व्यक्त किया है निश्चित तौर पर वे क्षेत्र के प्रति उनका उदासीन रवैया है। जिस कारण यहां के जन प्रतिनिधि विस क्षेत्र में विकास का पहिया 20 वर्ष पीछे ढकेलने का काम किया है। उन्होंने बिजली विभाग के पदाधिकारियों से शहरी फिडर से ग्रामीण फिडर को अलग करने की मांग की है। ताकि ग्रामीण क्षेत्रों में कृषि के लिए भरपूर बिजली मिल सके। वहीं कुशवाहा शिवपूजन मेहता ने जिला प्रशासन से पलामू को अविलंब सुखाड़ घोषित करने की मांग करते हुए किसानों के हित

में युद्ध स्तर पर लक्ष्य दिए जाने की बात कही। इस दौरान कुशवाहा शिवपूजन मेहता ने शहरी पीएम आवास के बचे 203 लाभुकों के खाले में द्वितीय किस्त जल्द नहीं डाले जाने पर धरना प्रदर्शन की चेतावनी देते हुए प्रशासन को जावबदेही बनाया है। कहा कि दो वर्ष पूर्व शहरी पीएम आवास के लिए 842 लाभुक चयन हुए थे। जिसमें 203 लाभुकों को पहली किस्त मिलने के बाद अब तक द्वितीय किस्त नहीं मिलने से गरीब पीएम आवास के लाभुक बेचर हैं और कुकिराए के मकान में रह रहे हैं। मौके पर जिला अध्यक्ष दिलीप चौधरी, उपाध्यक्ष रामजी पासवान, अजित सिंह, सेमरवार मुखिया जितेंद्र पासवान आदि थे।

सनातन धर्म सभा ने किया मुहर्रम इंतजामिया कमेटी को सम्मानित



नीलांबर पितांबरपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। सनातन धर्म सभा केंद्रीय समिति नीलांबर पितांबरपुर के तत्वावधान में लेस्लीगंज थाना में मुहर्रम इंतजामिया कमेटी का सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जहां थाना में पहुंचे मुहर्रम कमेटी के सदर एवं पदाधिकारियों को सनातन धर्म सभा की ओर से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि बीडीओ अनिल कुमार, एसडीपीओ आलोक कुमार टूटी, वरिष्ठ पत्रकार नागेंद्र शर्मा, एसआई बिदू कुमार द्वारा मुहर्रम इंतजामिया कमेटी के सदर मुन्ना खान, सेक्रेटरी इफतेखार खान, अरमान खान, सरपरस्त हाफिजुर रहमान, खर्वांची अकबर खान, मिस्टर महमूद, हिमायू खान, इंद्रीसीया कमेटी के सदर साजन खलीफा, लश्कर ए हुसैन कमेटी के सदर जुम्पन खलीफा, हेडेक एंड टेशन कमेटी के सदर खुशीद शाह, इराकिया कमेटी के सदर नसीम खलीफा और सोतम डबरा कमेटी के सदर दिलशाद खान को पगड़ी एवं मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। सनातन धर्म सभा के केंद्रीय अध्यक्ष अजीत तिवारी, उपाध्यक्ष राम प्रकाश तिवारी, सचिव राजु राय, महामंत्री आनंद कुमार, मंत्री सुदर्शन सोनी, मुनींद्र नाथ दुबे आदि ने कार्यक्रम में पहुंचे सभी अतिथियों को सम्मानित किया। बीडीओ ने कहा कि सनातन धर्म सभा का यह पहल काफी सराहनीय है। ऐसे कार्यक्रम से हिंदू-मुस्लिम एकता को और भी बल मिलता है। उन्होंने कहा कि वे जब से इस प्रखंड में योगदान दिए हैं, तब से हिंदू मुस्लिम दोनों के त्योंहार काफी शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुआ है। निश्चित तौर से यह क्षेत्र आपसी एकता का मिशाल पेश कर रहा है।

जान देकर भी करेंगे मुल्क व मजहब की हिफाजत : अविनाश देव



मैदिनीनगर (आजाद सिपाही)। मुहर्रम के मौके पर चैनपुर प्रखंड के लिखिक गांव में माटी कला बोर्ड के सदस्य बतौर मुख्यातिथि शामिल हुए। इस दौरान मुहर्रम कमेटी के सदर पगड़ी पोषी कर पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। अपने संबोधन में अविनाश देव ने कहा कि हसन साहब कर्बला के मैदान में इस्लाम को खतरे से बचाने व मानवीय मजहब के लिए शहादत दी थी। आज उससे भी ज्यादा देश में काफिर हैं। लोकतंत्र एवं संविधान खतरे में है। हम सब को मिल कर हिफाजत करना है। शहादत की भूमि से हम सब संकल्प लेते हैं कि मुल्क व मजहब की हिफाजत जान देकर भी करेंगे। इस मौके पर मुहर्रम कमेटी के लोग मौजूद थे।

विश्रामपुर के कोसिआर में युवती ने की आत्महत्या

विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर थाने के कोसिआर गांव में 18 वर्षीय एक युवती ने अपने ही कमरे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली है। परिजनों ने उसे तत्काल फांसी के फंदे से उतारकर विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए। जहां उसकी स्थिति को देखते हुए जांच के बाद डॉक्टर ने उसे मैदिनीनगर एमआरएमसीएच भेज दिया। वहां जांच के बाद चिकित्सक ने मृत घोषित कर दिया। जानकारी के अनुसार कोसिआर के इदरीस अंसारी की 18 वर्षीय बेटी तस्लीमा खानूत ने घर में किसी बात से नाराज होकर अपने ही कमरे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना के समय घर के सभी लोग विश्रामपुर गए थे। थाना प्रभारी शशि रंजन ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है। उन्होंने बताया कि फांसी लगाने का कारण अभी स्पष्ट नहीं हो पाया है। पुरी जानकारी ली जा रही है। सभी बिंदुओं पर जांच भी होगा।

सतबरवा में पगड़ी पोसी की ओर से प्रभारी व जनप्रतिनिधि को किया गया सम्मानित



सतबरवा/पलामू (आजाद सिपाही)। सतबरवा प्रखंड के करमा गांव में मुहर्रम के मौके पर इंडियन हुसैन युवा क्लब की ओर से सतबरवा थाना प्रभारी अमित कुमार सोनी, धावाडीह मुखिया रिंकी यादव, पूर्व मुखिया लक्ष्मण यादव, समाजसेवी आशीष सिन्हा, युवा समाजसेवी अतुल कुमार, अजय उरांव, अनुज चंद्रवंशी समेत दर्जनों लोगों को पगड़ी बांधकर व माला पहना कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए थाना प्रभारी ने कहा कि आप लोगों के त्योहार मनाने का तरीका देखकर अच्छा लगा। साथ ही पगड़ी पोसी कार्यक्रम में यहां की एकता और सौहार्द देखकर काफी खुशी हो रही है। वहीं मुखिया रिंकी यादव ने कहा कि मैं मुखिया नहीं हूँ मैं आपकी बहन, बेटी और बहू बनकर अपने पंचायत का विकास करना चाहती हूँ। आपको जब भी हमारी जरूरत हो, मैं हमेशा वहां आपको खड़ा मिलूंगी। इस दौरान मुखिया ने ताजिया बनाने वाले कारीगरों को माला पहनाकर स्वागत किया और मोहर्रम की ढेर सारी शुभकामनाएं एवं बधाई सबको दिया। मौके पर सामाजिक कार्यकर्ता जुम्पन मियां, मुहर्रम कमेटी के सदर मोहम्मद वकील, युवा व्यवसाई शमशाद अंसारी, तहसीन रजा, अशरफ अंसारी आदि थे।

नहर में लगी होम पाइप लाइन की सफाई का कार्य प्रगति पर

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। जिले के हरिहरगंज प्रखण्ड क्षेत्र के एनएच 98 स्थित सरसोत मोड़ के समीप बटाने डैम के लेफ्ट केनाल पर बना फ्लाई ओवर ब्रिज के नीचे मलवे से भरा होम पाइप लाइन की सफाई का कार्य प्रगति पर है। इस दौरान दो दिनों की मशक्कत के बाद मजदूरों ने शनिवार को चार होम पाइप लाइन में तीन की सफाई कर दी है। जानकारी देते हुए शिवालया के वरिष्ठ परियोजना प्रबंधक ज्ञानप्रकाश शुक्ला ने कहा कि किसान हमारे अनन्दाता हैं। उनके खेतों की सिंचाई के लिए शिवालया कभी बाधा नहीं बनेगा। साथ ही पहले की तरह ही सुचारु रूप से नहर का पानी मिलता रहेगा। उन्होंने कहा कि कुछ लोगों में भ्रम हो गया था कि कंपनी रोड़ का काम कर के चली जाएगी। लेकिन ऐसा नहीं हम लोग थोड़ा मेंटेंनेंस में भी रहेंगे जब भी इस से जरूरत होगी उसे पूरा किया जाएगा।

स्पोर्ट्स

2024 का टी-20 वर्ल्ड कप चार से 30 जून के बीच होगा। अमेरिका और वेल्डिंडिज के 10 शहरों में 27 दिन तक 20 टीमों के बीच 55 मैच खेले जायेंगे।



147 साल के क्रिकेट इतिहास में पहली बार अमेरिका को भी मेजबानी, 20 टीमों ले रहीं हिस्सा टी-20 वर्ल्ड कप 2024 में चार से 30 जून तक, 10 शहरों में होंगे 55 मैच

एजेंसी

नई दिल्ली। 2024 का टी-20 वर्ल्ड कप 4 से 30 जून तक खेला जाएगा। अमेरिका और वेस्टइंडीज के 10 शहरों में 27 दिन तक 20 टीमों के बीच 55 मैच होंगे। 147 साल के क्रिकेट इतिहास में अमेरिका पहली बार आइसीसी के किसी ग्लोबल इवेंट की मेजबानी करेगा। इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल (आइसीसी) ने अमेरिका के शार्टलिट्स किए गए 4 शहरों को इम्पेक्ट कर लिया है, इनमें से 3 को इंटरनेशनल स्टेड्स नहीं मिला है। आगे कुछ महीनों में सभी वेन्यू फाइनल कर दिए जाएंगे।



वर्ल्ड कप होस्टिंग के लिए इंटरनेशनल स्टेड्स जरूरी

अमेरिका के चार शहरों फ्लोरिडा, मोरिसविले, डालास और न्यू यॉर्क को फिलहाल शार्टलिट्स किया गया है। इनमें केवल फ्लोरिडा स्थित लॉडरहिल

स्टेडियम को ही इंटरनेशनल स्टेड्स मिला है। वहीं अगस्त में भारत और वेस्टइंडीज के बीच दो टी-20 मैच भी खेले जाएंगे। बाकी 3 शहरों को इंटरनेशनल स्टेड्स मिलना बाकी है। आइसीसी गाइडलाइन के अनुसार, वर्ल्ड कप होस्टिंग के लिए इंटरनेशनल स्टेड्स मिलना जरूरी है। मोरिसविले (चर्च स्ट्रीट पार्क) और डालास (ग्रेंड पीयर स्टेडियम) में फिलहाल मेजर लीग टी-20 टूर्नामेंट के मैच खेले जा रहे हैं, जबकि न्यू यॉर्क (वैन कोर्टलैट पार्क इन द वॉक्स) में फ्रेंचाइजी या इंटरनेशनल किसी भी

लेवल का कोई मैच आयोजित नहीं हुआ। अमेरिकी शहरों में टूर्नामेंट के कुछ मैचों के साथ ज्यादातर वॉर्म-अप मुकाबले होंगे। वहीं वेस्टइंडीज में वॉर्म-अप मैच कम और मुख्य मुकाबले ज्यादा होंगे।

20 टीमों का टूर्नामेंट होगा, 15 टीमों क्वालिफाई

2024 के टी-20 वर्ल्ड कप में 20 टीमों हिस्सा लेंगी। होम टीम अमेरिका और वेस्टइंडीज समेत पिछले टी-20 वर्ल्ड कप में टॉप-8 पोजिशन पर रही टीमों पहले ही क्वालिफाई कर चुकी हैं।

अफगानिस्तान और बांग्लादेश ने टी-20 रैंकिंग के आधार पर क्वालिफाई किया। वहीं इसी सप्ताह आयरलैंड, स्कॉटलैंड और पापुआ न्यू गिनी (पीएनजी) ने रीजनल क्वालिफायर्स के जरिए टूर्नामेंट में जगह बनाई। वहीं, आयरलैंड और स्कॉटलैंड ने यूरोप रीजन क्वालिफायर्स में टॉप कर जगह बनाई, जबकि पीएनजी ने एशिया-पैसिफिक क्वालिफायर्स में टॉप किया। टूर्नामेंट में 5 टीमों और क्वालिफाई करेंगी। इनमें अमेरिकन क्वालिफायर से एक, अफ्रीका से 2 और एशिया रीजन से 2 और टीमों आएंगी।

5-5 टीमों के 4 ग्रुप बनाये जायेंगे

20 टीमों को 5-5 टीमों के 4 ग्रुप में बांटा जाएगा। ग्रुप स्टेज में 40 मैच होंगे। सभी ग्रुप की 2-2 टॉप टीमों सुपर-8 स्टेज में पहुंचेंगी, इस स्टेज में 12 मैच होंगे। सुपर-8 की भी 2-2 टॉप टीमों सेमीफाइनल में क्वालिफाई करेंगी। सेमीफाइनल की विजेता टीमों के बीच 30 जून 2024 को टूर्नामेंट का फाइनल खेला जाएगा। 2 सेमीफाइनल, एक फाइनल और 52 ग्रुप स्टेज मैच मिलाकर कुल 55 मैच खेले जाएंगे।



विभिन्न अखाड़ों में खिलाड़ियों ने दिखाये हैरतअंगेज करतब, आकर्षक ताजिया ने खींचा ध्यान

शांति-सौहार्द के बीच कोयलांचल धनबाद में संपन्न हुआ मुहर्रम पर्व

झरिया में हजरत अली का जुलफिकार तलवार बना रहा चर्चा का केंद्र बिंदु

आजाद सिपाही टीम

धनबाद। मुहर्रम की दसवीं तारीख के साथ शनिवार को शांति और सौहार्दपूर्ण वातावरण में मुहर्रम पर्व संपन्न हुआ। इस दौरान पूरा क्षेत्र या अली, या हुसैन के नारों से गुंज उठा। इससे पहले शुक्रवार की पूरी रात मुस्लिम समुदाय के लोग पारंपरिक हथियारों के साथ एक से बढ़कर एक करतब दिखाते रहे। शनिवार को जिले के सभी कर्बला में जाकर लोगों ने फातिहा पढ़ा और पहलाम किया। कर्बला में सपरिवार शहीद हुए इमाम हुसैन की शहादत में मनाये जाने वाले इस त्योहार के दौरान जिले के कई जगहों में गंगा यमुनी तहजीब का भी नजारा देखने को मिला। जहां हिंदू-मुस्लिम समुदाय के लोग मिलकर अखाड़ा में करतब दिखाते दिखे। दूसरी ओर, त्योहार को संपन्न करने में एक-दूसरे के कंधा से कंधा मिलाकर खड़े रहे। धनबाद के वासेपुर, शमशेर नगर, नया बाजार, रहमतगंज, टिकियापाड़ा, भिस्तीपाड़ा, भूली आदि मुस्लिम क्षेत्रों से अखाड़े निकाले गए। शुक्रवार की रात झरिया के हुसैनाबाद, चौथाई कुलिह, थाना मोड़, डायमंड क्लब, नीचे कुलिह, उपरकुलिह ईदगाह, ऊपर कुलिह, शमशेर नगर, शाह नगर, कोयरीबांध, शिमलाबहाल, ईस्ट भगतडीह, एना कोठी, इंडस्ट्री कॉलोनियरी, हुसैन नगर, भागा आदि क्षेत्रों में भी अखाड़ा निकाला गया। खिलाड़ियों ने पारंपरिक हथियारों के साथ ढोल तासे की धुन पर एक से बढ़कर एक खेल दिखाया। दूसरी ओर युवाओं की टोली ने आग के हैरतअंगेज खेल दिखाए। शनिवार की शाम होते ही सभी

जिले के सभी कर्बला में जाकर लोगों ने पढ़ा फातिहा, किया पहलाम, मांगी अमन-चैन की दुआ



सभी संप्रदाय के लोगों को पगड़ी बांध कर किया गया सम्मानित

16 पंचायतों की मुस्लिम कमेटी और नौजवान मिल्लत कमेटी के पदाधिकारियों ने शनिवार को मुहर्रम के मौके पर सभी संप्रदाय के लोगों और पत्रकारों को पगड़ी बांध कर गंगा यमुनी तहजीब की अन्वी मिशाल पेश की। थानेदार राजन कुमार राम, चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष राज

कुमार महतो, जय प्रकाश पांडे, रवि चौबे, सुनील पांडे, पूजा कमेटी के सचिव विरेन्द्र पासवान, सिपाही चौहान, मुस्लिम कमेटी के अध्यक्ष इम्तियाज अहमद, महामंत्री मो असलम मंसूरी, गुलाम जिलानी, अवधेश सिंह, भाजपा नेता मनोज मुखिया, परवेज अंसारी, मो आजाद आसवी, मो जमालउद्दीन अंसारी सहित दोनों समुदायों के करीब 100 लोगों को पगड़ी बांध कर सम्मानित किया गया।

चौकर रही पुलिस

अखाड़ों के दौरान जिला प्रशासन पूरी तरह चौकस रहा। एसडीएम से लेकर स्थानीय स्तर के पदाधिकारी अपने-अपने क्षेत्र में भ्रमण करते रहे। वहीं जिले के हर जगह शांति समिति और अन्य संगठनों द्वारा अखाड़ों के स्वागत में मंच बना कर खिलाड़ियों और उस्तादों को सम्मानित करते रहे।

धनबाद डीसी व एसएसपी का किया गया स्वागत

लोयाबाद में मुस्लिम कमिटी

के अध्यक्ष इम्तियाज अहमद व जनरल सिकरेटरी असलम मंसूरी के तरफ स्वागत किया गया, शाम करीब 6 बजे डीसी वरुण रंजन व एसएसपी संजीव कुमार का काफिला कतरास के गुजर हो रहा था। उन्होंने यहां के विधी व्यवस्था की जानकारी लेने लगे, इसी बीच कमिटी वालों ने आग्रह किया कि सर दो मिनट रुक जाए तो हमारा सम्मान बढ़ेगा, इतना कहना था कि दोनों बड़े अधिकारी गाड़ी से उतर गए, फिर दोनों का कमेटी वालों ने पगड़ी बांध कर स्वागत किया दोनों अधिकारी ने कमिटी के आभार जताया।

धनबाद नगर निगम बन गया है नरक निगम : आनंद महतो



21 अगस्त को मायूमो करेगी नगर निगम का धरोहर

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। मार्क्सवादी युवा मोर्चा की बैठक शनिवार को पुराना बाजार स्थित मासस के क्षेत्रीय कार्यालय में हुई। जिसकी अध्यक्षता मायूमो जिला अध्यक्ष पवन महतो व संचालन जिला सचिव राणा चंद्रराज ने किया। बैठक में उपस्थित मासस के क्षेत्रीय अध्यक्ष सह पूर्व विधायक आनंद महतो ने कहा कि धनबाद नगर निगम क्षेत्र नरक निगम क्षेत्र बन गया है। शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में बीमारी का प्रकोप जारी है। बरसात में यत्र-तत्र, गटर-नालियों में मच्छरों का प्रकोप जारी है। नगर आयुक्त को मक्खी-मच्छर मारने की दवा का छिड़काव कर लोगों

को राहत देना चाहिए था। लेकिन इस दिशा में कोई ठोस पहल नहीं की जा रही है। यहां तक कि निगम द्वारा शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में पाइप लाइन का बिछाव या अन्य विकास के कार्यों में खोदे गए गड्ढे को भरने या मरम्मत करने में महीनों लगा देते हैं। जिससे क्षेत्र प्रदूषित होता चला जाता है। होल्डिंग टैक्स, पानी टैक्स साफ-सफाई समेत कितने टैक्स आम जनता पर लगाए जाते हैं। इन्हीं सभी जनसमस्याओं को लेकर 21 अगस्त को नगर आयुक्त कार्यालय का धरोहर प्रदर्शन किया जाएगा। बैठक में मासस जिला उपाध्यक्ष सुभाष चटर्जी, किसान संग्राम समिति के अध्यक्ष एम पाल, विश्वजीत चटर्जी, राम लाल दा व संजय निंकुम आदि मौजूद थे।

बेरमो में सादगी से मना मुहर्रम, नहीं निकला जुलूस

फुसरो/बेरमो (आजाद सिपाही)

पेटरवार थाना अंतर्गत खेतको में मुहर्रम के अखाड़ा जुलूस के दौरान करंट लगने से चार लोगों की मौत से फुसरो क्षेत्र में मुस्लिम समुदाय के लोगों ने जुलूस नहीं निकाला। इस दौरान क्षेत्र के सभी इमामबादों में सन्नाटा पसरा रहा। हालांकि इमामबादा में आने वाले लोगों को मुहर्रम कमेटी के लोगों ने शिरनों का वितरण किया। इधर, मुस्लिम मुहर्रम कमेटी भेड़मुक्का में क्षेत्रिय खिलाड़ी अस्त्र-शस्त्र का प्रदर्शन किया। जबकि अमलो बस्ती स्थित अमलो करबला में तंजीम मिल्लत कमेटी द्वारा सादगी से चढ़ा पोसी कराया। मौके पर मो करीम, सदर मनीर अंसारी, फुसरो नप के पूर्व पार्षद जसीम राजा आदि थे।

जरीडीह के विभिन्न क्षेत्रों में भाईचारे व सौहार्द के साथ मना मुहर्रम

जैनामोड़/बेरमो (आजाद सिपाही)

जरीडीह प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में भाईचारे और आपसी सौहार्द के साथ मुहर्रम पर्व संपन्न हुआ। मिलजुल कर तंजिया का जुलूस निकाला गया। शांतिपूर्ण संचालन में बलराम तिवारी, विधायक ने निजी सचिव बिनोद कुमार महतो, राजेश कुमार सिंह, आयुष माथुर, पुरुषोत्तम पांडेय के



साथ ही सभी समुदाय के लोगों का सराहनीय योगदान रहा। जरीडीह के आराजू, गावछंदा, पाथुरीया,

बांधडीह, जैनामोड़, तुपकाडीह, टांड बालीडीह में तंजिया का जुलूस निकाला गया। जैनामोड़ में तीन अखाड़ों में बांधडीह नीचे टोला के कबूल बलाई कमेटी के सदर वहाब अंसारी, सचिव खाजा निसार, अध्यक्ष मोतील अंसारी, पूर्व सदर सादिक अंसारी, बांधडीह नूरी महल्ला के रजा-ए गौस कमेटी के सदर मो सफिक

अंसारी, सचिव इसहाक अंसारी, अध्यक्ष जानबाबू अंसारी, इकरार अंसारी, मो सिद्धक अंसारी, जैनामोड़ स्थित रजा जामा मस्जिद के सदर खलील अंसारी, सचिव अकबर अंसारी, नायक सदर अलि हसन खान, मुस्तार अंसारी, आफताब आलम, अब्दुल वदूद अंसारी, आजाद अंसारी, जावेद अंसारी के नेतृत्व में निकाली गई।

कड़ी मशक्कत के बाद रांची एनडीआरएफ की टीम को मिली सफलता गोफ में गिरे व्यक्ति का निकाला गया जला-गला शव

आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। घनुडीह गांधी चबूतरा के पास शुक्रवार को गोफ की दरार में गिरे 40 वर्षीय परमेश्वर चौहान का शव निकालने के लिए शनिवार को कड़ी मशक्कत करनी पड़ी। परिजन, पुलिस व बीसीसीएल प्रबंधन के लोग घटनास्थल पर पहुंचे। पर गोफ से जहरिली गैस रिसाव के कारण बीसीसीएल की रेस्क्यू टीम ने हाथ खड़े कर दिए। इसके बाद इस दिन सुबह रांची एनडीआरएफ की 15 सदस्यीय टीम इंस्पेक्टर राहुल कुमार सिंह के नेतृत्व में घटनास्थल पहुंची। झरिया सीओ प्रमेश कुशवाहा भी मौजूद थे। सुबह 11 बजे बस्ताकोला माईस रेस्क्यू के सुपरिटेण्डेंट प्रमोद रंजन मुखर्जी भी टीम के साथ पहुंचे व गोफ से निकल रही गैस व आसपास का तापमान की जांच की। इसके बाद शव निकालने का कार्य प्रारंभ हुआ। करीब डेढ़ घंटे के कड़ी परिश्रम के बाद 12.30 बजे शव निकालने में सफलता मिली।



हालांकि मृतक के शरीर का अधिकांश हिस्सा गल चुका था। गोफ से निकल रही गैस में मीथेन की मात्रा अधिक थी। एनडीआरएफ के जवानों ने रस्सी व लोहे के सहायक की मदद से शव का कुछ हिस्सा गोफ से बाहर निकाला।

झरिया सीओ ने लोगों से की अपील

इंस्पेक्टर राहुल सिंह ने बताया कि जहां पर बांडी गिरी थी, वहां काफी गर्म था। वहां का तापमान 160 डिग्री के आसपास था। जहां शव पड़ा था, वह बिल्कुल

ट्रेन्नुमा था। वहां से धुआं निकल रहा था। बावजूद इमोवाइज तरीके से टीम ने लोहे के सरिया का एंगल बनाकर रस्सी के सहारे फंसा कर शव निकाला। इस दौरान झरिया सीओ ने कहा कि एनडीआरएफ की टीम में बहुत ही कड़ी मेहनत और रिस्क लेकर शव को निकाला है। पूरा इलाका अग्निप्रभावित व धू धंसात वाला क्षेत्र है। मृतक के परिवार को भी आवास आवंटित है। वे लोग दूसरी जगह पर रह रहे हैं। हालांकि सरकारी नियम के मुताबिक उसके परिजनों को मुआवजा मिलेगा। उन्होंने लोगों से जानमाल की सुरक्षा का ख्याल रखने की अपील की।

बीसीसीएल प्रबंधन के खिलाफ आक्रोश

एनडीआरएफ की टीम के घटनास्थल पर पहुंचने की जानकारी मिलते ही मृतक के पिता बेलगाड़िया निवासी रामू चौहान, भाई विजय चौहान, बहन सुनीता देवी, रेखा देवी, राधा देवी व भतीजा सुमित भी पहुंच गए। परिजनों को रोता बिलखते देख स्थानीय लोगों में बीसीसीएल के खिलाफ आक्रोश देखा गया। बताते चलें कि इसके पहले भी गांधी चबूतरा में 2002 में जमींदोज होने की बड़ी घटना घटी थी। तब बीसीसीएल और जिला प्रशासन के खिलाफ आक्रोश फूट पड़ा था। गांधी चबूतरा मल्लाहपट्टी आदि स्थान बीसीसीएल के बस्ताकोला क्षेत्र में पड़ता है। प्रबंधन उस स्थान को खाली करने का नोटिस समय-समय पर देता रहा है। रजिस्टर के अनुसार कम से कम 37 बार नोटिस दिया जा चुका है। 2010 के बाद संख्या में तेजी आ गई थी।

मोदी सरकार की योजनाओं से स्वच्छता मित्रों के जीवन में आया बदलाव: अमित



आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। भाजपा के प्रदेश कार्य समिति सदस्य कुमार अमित शनिवार को शहर के स्वच्छता मित्रों से मिले और उन्हें केंद्र की मोदी सरकार द्वारा उनके लिए चलाए जा रहे विभिन्न योजनाओं एवं लाभों से अवगत कराया। कुमार अमित ने स्वच्छता मित्रों से मिलकर मोदी सरकार की पिछले नौ वर्षों की उपलब्धियों से भी अवगत कराया। साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किए गए कार्यों का सभी को बुकलेट भी दिया। अमित ने कहा कि मोदी सरकार के स्वच्छ भारत मिशन से जुड़कर स्वच्छता के क्षेत्रों में कार्य कर रहे कर्मियों के जीवन में सकारात्मक बदलाव आया है। आज देश सफाई कर्मियों के कामों को सम्मान की नजर से देखने लगा है। सफाई कर्मियों की सुरक्षा और गरिमापूर्ण जीवन जीने का अवसर देने के लिए मोदी सरकार ने नमस्ते योजना को लाया है। यह योजना केंद्र सरकार के समाजिक न्याय, अधिकारिता मंत्रालय एवं आवास व शहरी कार्य विभाग मंत्रालय का संयुक्त पहल है, जो

सफाई कर्मियों के लिए स्वच्छता संरचना और संचालन व्यवस्था का विकास कर सक्षम इकोसिस्टम का निर्माण करता है। इससे स्वच्छता कर्मियों को दीर्घकालिक आजीविका का अवसर, उनमें क्षमता निर्माण, उनकी व्यावसायिक सुरक्षा में बढ़ोत्तरी होती है एवं उन्हें सुरक्षा उपकरणों और मशीनों तक बेहतर पहुंच प्राप्त होती है। कुमार अमित ने इन स्वच्छता मित्रों को प्रधानमंत्री के आगामी मन की बात कार्यक्रम को साथ में सुनने के लिए अपने बूथ पर आमंत्रित भी किया है। वहीं, स्वच्छता मित्रों ने भी मन की बात कार्यक्रम को साथ में सुनने की बात कही है। इस दौरान कुमार अमित ने इन कर्मियों से उनके कार्य के दौरान आने वाली विभिन्न समस्याओं को भी जाना और उसके समाधान के लिए पहल करने की भी बात कही। इस मौके पर बोकारो नगर भाजयुमो महामंत्री लालबाबू, कृष्णा कालिंदी, राम कालिंदी, रंजन कालिंदी, अनूप डोम, प्रसेनजित कालिंदी, विष्णु कालिंदी, अविनाश कालिंदी, राजेश राम आदि उपस्थित थे।

धमन भट्टी-4 के नये रिकप ड्राइव सिस्टम पर प्रशिक्षण कार्यक्रम का हुआ आयोजन



बोकारो (आजाद सिपाही)

धमन भट्टी विभाग के मानव संसाधन विकास कक्ष में धमन भट्टी संख्या-4 के नए रिकप ड्राइव सिस्टम पर प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन मुख्य महा प्रबंधक (धमन भट्टी) ने किया। कार्यक्रम में नए रिकप ड्राइव सिस्टम के बारे में विस्तृत रूप से तकनीकी

जानकारियों को साझा किया गया। कार्यक्रम में धमन भट्टी (विद्यु) अनुभाग के अधिकारीगण और कर्मचारी शामिल थे। इस दिन के कार्यक्रम में धमन भट्टी के महा प्रबंधक रंजीत, महेंद्र प्रसाद और ईटीएल विभाग के महाप्रबंधक वसंत केशव, सहायक महा प्रबंधक मंतोप कुमार का योगदान सराहनीय रहा।

कोयला उद्योग को बचाने की लड़ाई के लिए मजदूरों को रहना होगा तैयार : अरुण चटर्जी



आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। विहार कोलियरी कामगार यूनियन की बैठक शनिवार को कुमारधुवी कोलियरी शाखा के भायलक्ष्मी खदान के पास स्थित शेड में संपन्न हुआ। जिसका उद्घाटन जेबोसीसीआई के सदस्य व पूर्व विधायक अरुण चटर्जी ने किया। उन्होंने कहा कि हमारी यूनियन मजदूरों की समस्याओं के प्रति सदैव संवेदनशील रही है। विभिन्न फोरम पर हम लोग निजीकरण के प्रति सचेत रहते हैं। उन्होंने कहा कि मजदूरों की एकता के चलते ही यह 11 वें वेतन समझौता शानदार ढंग से संपन्न हो सका। सरकार श्रम कानूनों में संशोधन कर मजदूरों के अधिकारों में कटौती कर रही है। विनिवेशन और शेयर बेचने के माध्यम से निजीकरण करना चाहती है। आने वाले दिनों में मजदूरों को कोयला उद्योग को बचाने की लड़ाई के लिए तैयार रहना होगा। उधर, सम्मेलन की अध्यक्षता करते हुए यूनियन के केंद्रीय सचिव सह मुग्धा क्षेत्रीय अध्यक्ष आगम राम ने कहा कि बीसीकेयू

अपने स्थापना काल से मजदूरों के हक-अधिकार और स्वाभिमान की लड़ाई लड़ते आ रहा है। आगे भी सरकार और प्रबंधन की मजदूर विरोध नीतियों के खिलाफ हम लड़ने के लिए तैयार हैं। इस दौरान सम्मेलन के कार्तिक दत्ता और लालू ओझा ने भी संबोधित किया। जबकि कार्यक्रम का संचालन रामजी यादव ने किया। इस दौरान कुमारधुवी कोलियरी शाखा का चुनाव कराया गया, जिसमें अध्यक्ष विनोद यादव, अध्यक्ष गोविंद पांडे, उपाध्यक्ष शुभम विश्वकर्मा, सचिव पिंटू राम, शत्रुघ्न पासवान, जितेंद्र सिंह, संगठन सचिव सोमनाथ कुमार, तापस दुद्दू, सह संगठन सचिव टिंकू राम, कोषाध्यक्ष हरिप्रसाद सिंह, अरविंद कुमार, सह कोषाध्यक्ष मृत्युंजय मंडल के अलावा उपेंद्र यादव, जीतू बावरी, अविनाश हरिजन, कार्यकारिणी सदस्य चुने गए। सभी चुने गए साथियों का आरूप चटर्जी, आगम राम, कार्तिक दत्ता, लालू ओझा और रामजी यादव द्वारा फूल माला पहना कर स्वागत किया गया।



न्यूज रीलस

मध्य प्रदेश फिर टाइगर स्टेट बना

भोपाल। मध्य प्रदेश को फिर टाइगर स्टेट का तमगा मिला है। एमपी लगातार दूसरी बार, जबकि कुल तीसरी बार टाइगर स्टेट बना है। सबसे पहले 2006 में हुई पहली गणना में प्रदेश पहले पायदान पर था। इसके बाद 2018 और अब 2022 में एमपी नंबर वन रहा है। साल 2022 की गणना में एमपी में बाघों की संख्या बढ़ कर 785 हो गयी है। 563 बाघों के साथ कर्नाटक दूसरे, 560 बाघों के साथ उत्तराखंड तीसरे, जबकि 444 बाघों के साथ महाराष्ट्र चौथे नंबर पर है।

सुकमा में पुलिस नक्सली मुठभेड़

सुकमा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ हुई है। तलाशी अभियान पर निकले जवानों पर नक्सलियों ने हमला किया है। हालांकि जवानों ने भी नक्सलियों की गोलीयों का मुहताज जवाब दिया है। कोई हताहत नहीं हुआ है।

पीएम श्री स्क्रीम की पहली किस्त जारी

नयी दिल्ली। नेशनल एजुकेशन पॉलिसी 2020 के तीन साल पूरे होने पर पीएम नरेंद्र मोदी दिल्ली के प्रति मंदावन अखिल भारतीय शिक्षा समागम में पहुंचे। उन्होंने साढ़े 14 हजार पुराने स्कूलों को स्मार्ट बनाने के लिए पीएम श्री स्क्रीम के तहत दी जाने वाली रकम की पहली किस्त जारी की।

ओएसएससी प्रश्नपत्र लीक मामले में कार्रवाई 55 अभ्यर्थियों को भेजा कारण बताओ नोटिस

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। बालेश्वर एसपी सागरिका नाथ ने ओएसएससी प्रश्नपत्र धोखाधड़ी मामले में ओएसएससी सचिव को पत्र लिखा है। उन्होंने इस मामले में 92 परीक्षार्थियों के खिलाफ कार्रवाई के लिए पत्र लिखा है। उन्होंने पत्र में उल्लेख किया कि इन परीक्षार्थियों ने परीक्षा से पहले प्रश्न पत्र खरीदने के लिए सौदे किये थे। इसके अलावा बालेश्वर के एसपी द्वारा इन परीक्षार्थियों की सूची ओएसएससी सचिव को भी दी गयी है। वहीं, इस मामले में गिरफ्तार 17 लोगों में से कुछ लोग राज्य और केंद्र सरकार के अधीन काम कर रहे हैं।

बालेश्वर एसपी ने आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई के लिए अधिकारियों को पत्र लिखा है। बालेश्वर एसपी के पत्र के बाद ओड़िशा कर्मचारी चयन आयोग द्वारा आयोजित जेई मेन सिविल परीक्षा प्रश्नपत्र लीक मामले में तेजी आ गयी है। ओएसएससी ने 55 परीक्षार्थियों को कारण बताओ नोटिस जारी किया है।



दूसरी ओर ओएसएससी प्रश्न पत्र लीक मामले पर राजनीति तेज हो गयी है। बीजेपी ने घटना की सीबीआई जांच की मांग की है। उधर प्रदेश भाजपा अध्यक्ष मनमोहन सामला ने कहा कि अगर राज्य सरकार सीबीआई जांच नहीं कराती है, तो भाजपा वैकल्पिक कदम उठायेगी। उन्होंने कहा कि अगर राज्य सरकार इस मामले में अपनी नैतिकता और स्पष्टता साबित करना चाहती है, तो जांच का जिम्मा सीबीआई को दे, अन्यथा प्रदेश भाजपा वैकल्पिक कदम उठाने को बाध्य होगी।

गौरतलब है कि बालेश्वर पुलिस ने ओड़िशा कर्मचारी चयन आयोग द्वारा आयोजित जेई मेन सिविल परीक्षा प्रश्नपत्र लीक मामले में मास्टरमाइंड को गिरफ्तार कर लिया है। इस घटना में शामिल नौ लोगों को गिरफ्तार भी किया गया है।

एमसीएल जागृति महिला मंडल ने बच्ची को आर्थिक सहायता प्रदान की



संबलपुर (आजाद सिपाही)। लड़की पढ़ाओ, देश बढ़ाओ की परंपरा को मद्देनजर रखते हुए जागृति महिला मंडल की अध्यक्ष पद्मजा सिंह के कुशल निदेशन में समाजसेवा की कड़ी में 25 जुलाई को रजनीगंधा क्लब में मंडल की उपाध्यक्षा सरिता पटेल रश्मि बेहूरा तथा अंजली वापट तथा सदस्याओं की उपस्थिति में एक नन्ही बालिका की वार्षिक फीस के लिए 12,360 रुपये प्रदान की गयी। बालिका संत लुकस विद्यालय की कक्षा 2 की छात्रा हैं। 12,360 रुपये का चेक उनके अभिभावक को प्रदान की एवं बालिका के सुनहरे भविष्य की शुभकामना दी।

सीएमडी ने हैदराबाद में की स्वस्थ हो रहे एचडएएम ऑपरेटर से मुलाकात

संबलपुर (आजाद सिपाही)। महानदी कोलफील्ड्स लिमिटेड (एमसीएल) के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक ओपी सिंह ने इट्टी पर दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल एचडएएम संचालक डोलामणि प्रधान से मिलने के लिए हैदराबाद का दौरा किया, जो हैदराबाद के एक सुपर-स्पेशियलिटी अस्पताल में स्वस्थ हो रहे हैं। सीएमडी ने इलाज की देखरेख कर रहे विशेषज्ञ सर्जन से श्री प्रधान के स्वास्थ्य की स्थिति के बारे में विस्तार से जानकारी ली। श्री प्रधान ने अपने स्वास्थ्य और उपचार के बारे में जानकारी दी और सीएमडी ने उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की।

टाटा स्टील मेरामंडली ने भारत रत्न जेआरडी टाटा की 119वीं जयंती मनायी



भुवनेश्वर नरेंद्रपुर (आजाद सिपाही)। टाटा स्टील मेरामंडली ने देकनाल जिले के ओडापड़ा ब्लॉक में अपने मेरामंडली संयंत्र में बहु आडंबर के साथ भारत रत्न जेआरडी टाटा की 119वीं जयंती मनायी गयी। टाटा स्टील मेरामंडली के चीफ आयरन मेकिंग अमित सिंह और कंपनी के अन्य अधिकारियों ने भारत रत्न जेआरडी टाटा को पुष्पांजलि के साथ श्रद्धांजलि अर्पित की। उत्सव के हिस्से के रूप में, पारिकुल हाई स्कूल में जेआरडी टाटा की जीवनी और योगदान पर एक सत्र के साथ एक प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता आयोजित की गयी। साथ ही आवासीय कॉलोनी में रहनेवाले कर्मचारियों और परिवार के सदस्यों के लिए शतरंज और धीमी साइकिल चालन का आयोजन किया गया।

पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक ने की संबलपुर में परियोजनाओं की समीक्षा



आजाद सिपाही संवाददाता

संबलपुर। पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक मनोज शर्मा ने शनिवार को अपने संबलपुर दौरे में संबलपुर मंडल के मंडल रेल अधिकारियों के साथ चल रही परियोजनाओं की समीक्षा की। श्री शर्मा ने सरला स्टेशन पर फ्रेट वैगनों के लिए रूटिन ओवर-हॉलिंग सुविधा के साथ हीराकूद रेलवे स्टेशन और फ्रेट ट्रेन रखरखाव सुविधा का भी निरीक्षण किया। परियोजनाओं की समीक्षा और हीराकूद स्टेशन और निर्माणार्थीन आरओएच का निरीक्षण करते हुए श्री शर्मा ने संबंधित अधिकारियों को विभिन्न परियोजना कार्यों को तेजी से पूरा करने पर ध्यान केंद्रित करने की सलाह दी। श्री शर्मा ने अधिकारियों को परियोजनाओं को शीघ्र पूरा करने के लिए राज्य सरकार के अधिकारियों सहित हितधारकों के साथ समन्वय करने की भी सलाह दी। सरला स्टेशन पर फ्रेट वैगनों के लिए रूटिन ओवर-हॉलिंग सुविधा के साथ फ्रेट

वेदांता एल्यूमीनियम ने मानसून की तैयारी में लोगों की मदद की



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर, झारसुगुडा। वेदांता एल्यूमीनियम ने ओड़िशा के झारसुगुडा के निवासियों को मानसून की शुरुआत के लिए तैयार करने में मदद कर रहा है। हालांकि कंपनी ने इस मौसम के दौरान समुदाय की पानी और स्वास्थ्य आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए एक सक्रिय कदम उठाया है। वेदांता एल्यूमीनियम झारसुगुडा ने क्षेत्र के बुनियादी ढांचे की रक्षा के लिए, सुनारीमुंडा से डीएवी स्कूल परिसर और मां समलेश्वरी नगर झारसुगुडा तक जल निकासी प्रवाह का साफ करके जलापूर्ति प्रणाली सुनिश्चित की है। वर्षा जल निकासी की समस्याओं को रोकने के लिए अतिरिक्त संवेदनशील क्षेत्रों की पहचान करके उपचारात्मक उपाय किये गये हैं। इस पहल के हिस्से के रूप में, वेदांता ने झारसुगुडा जिले के बड़माल, कटिकेला और डालकी गांव के 10 समुदायों के तालाबों की सफाई और पुनरुद्धार किया है।

कंपनी के मानसून कार्यक्रम पर टिप्पणी करते हुए सुनील गुप्ता सीओओ, वेदांता लिमिटेड-एल्यूमीनियम बिजनेस ने कहा कि हमारे समूह की भलाई हमारे लिए महत्वपूर्ण है। हमारा लक्ष्य उनकी जीवनशैली में सुधार लाना है। हम व्यापक मानसून कार्यक्रमों के माध्यम से स्वास्थ्य जागरूकता पैदा करने और समूहों के प्रति पोषण पर ध्यान केंद्रित करते हैं। इन चुनौतियों का सामूहिक रूप से समाधान करने, हम सभी के लिए एक सुरक्षित और स्वस्थ वातावरण बना सकते हैं।

झूठी जानकारी देना पड़ गया महंगा, नौकरी से विदा किये गये सहायक अभियंता

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। बरगड़ बीजेपुर आरडब्ल्यूएसएस के सहायक अभियंता उषेंद्र भंज नायक ने नौकरी से विदा कर दिये गये। दायल के दौरान गलत जानकारी देने के आरोप में उनके खिलाफ कार्रवाई की गयी है। विजिलेंस की ओर से सरकार को उनके खिलाफ कार्रवाई करने के लिए सिफारिश किया गया था। विजिलेंस ने आवास और शहरी विकास विभाग को यह सिफारिश की थी। उषेंद्र के खिलाफ कार्रवाई विजिलेंस के अनुरोध के बाद की गयी थी। गौरतलब है कि 2011 में उषेंद्र बरगड़ सोहेला आरडब्ल्यूएसएस सेक्शन के जेई रहे थे। उषेंद्र की गलत जानकारी के कारण बरगड़ डिविजन इई ऑफिसर के सीनियर क्लर्क आनंद सराफ को मुक्त कर दिया गया था। आनंद सराफ रिश्वतखोरी के एक मामले में आरोपी थे।

ओड़िशा केंद्रीय विवि के पूर्व कुलपति प्रो आइ रामब्रह्म को श्रद्धांजलि दी गयी

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। ओड़िशा केंद्रीय विश्वविद्यालय के दिवंगत पूर्व कुलपति प्रोफेसर आइ रामब्रह्म की दूसरी पुण्यतिथि के अवसर पर विश्वविद्यालय में एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर चक्रधर त्रिपाठी ने बैठक में दिवंगत पूर्व कुलपति को श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर कुलपति एवं वित्त अधिकारी प्रो नृसिंह चरण पांडा, परीक्षा निबंधक डॉ प्रशांत मेथ्राम, सलाहकार शिक्षाविद प्रो सुधेंद्र मंडल, प्रो विभाष चंद्र झा, डीन प्रोफेसर शरत कुमार पलित, प्रोफेसर बागची और प्रोफेसर हेमराज मीणा, एसोसिएट प्रोफेसर डॉ कपिला खेमूंदू सहित सभी कर्मचारियों ने प्रोफेसर रामब्रह्म की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। इस अवसर पर कुलपति प्रोफेसर



चक्रधर त्रिपाठी की अध्यक्षता में बैठक मिश्रित मोड में आयोजित की गयी थी। प्रो मंडल ने कहा कि प्रो रामब्रह्म एक दूरदर्शी कुलपति और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त राजनीतिक वैज्ञानिक थे। प्रो पालिता ने उन विभिन्न विकास कार्यों पर प्रकाश डाला। प्रो पांडा ने विश्वविद्यालय समुदाय से पूर्व कुलपति के सपने को साकार करने के लिए विश्वविद्यालय के विकास के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रयास करने का आह्वान किया। प्रोफेसर झा ने जवाब दिया कि प्रोफेसर रामब्रह्म के विचारों को सूचीबद्ध किया जायेगा और हम इस प्रवृत्ति पर काम करेंगे। मीणा, डॉ खेमूंदू, डॉ गुप्ता, डॉ रामेंद्र कुमार पाद्री, डॉ काकोली बनर्जी, डॉ प्रदीप कुमार स्वैन, डॉ दिलीप पटनायक, डॉ फगुनाथ भोई और जितेंद्र पांडा ने स्वर्गीय प्रो रामब्रह्म के साथ बिताये स्मृतियों को याद किया। प्रस्ताव किया गया कि विश्वविद्यालय पूर्व कुलपति स्वर्गीय प्रोफेसर रामब्रह्म की स्मृति में हर साल 28 जुलाई को प्रो रामब्रह्म के विषय राजनीति विज्ञान में एक नया पीजी कोर्स शुरू करेगा।

बोरिंग के लिए संपर्क करे

जल ही जीवन

993106883
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

Ranjeet Singh Kundan Singh Proprietor

SHIVA TRADERS T: +91-99341 89684 76673 84788

Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410 Mob: 9939563560, 7004525571, Email id: shivacement1212@gmail.com

FREE FRANCHISE

Just call us : 9835502908

Alpha Institute of Computer Education

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 262, Datta Bhawan, Adarsh Nagar, Khorda Tik Kolar, Ranchi (Jharkhand) Mob: 9835502908

Cooperate Office: Kolar Chowk, Kolar, Ranchi (Jharkhand) Mob: 9431103045

Cooperate Office: Noonara, Near Police Station, Bokaro, Bihar Mob: 748295456

E-mail: alphaeducational.center@gmail.com, Web site: www.alphaec08.com

एमसीएल : कौशल प्राप्त सभी 69 युवाओं को मिली नौकरी



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। महानदी कोलफील्ड्स लिमिटेड (एमसीएल) की सीएसआर पहल के तहत सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ पेट्रोकेमिकल्स इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (सीआईपीटी) द्वारा प्रशिक्षित कोयला परियोजनाओं के परिधीय क्षेत्रों के सभी 69 युवाओं को अग्रणी कंपनियों में नौकरी मिली। कौशल विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम के पहले बैच के समापन समारोह में, सभी 69 युवाओं को विभिन्न प्रमुख उद्योगों से नियुक्ति पत्र सौंपे गये।

एमसीएल भुवनेश्वर कार्यालय के महाप्रबंधक जीएस जॉली ने समापन समारोह में एमसीएल का प्रतिनिधित्व किया। श्री जॉली ने युवाओं को रोजगार योग्य बनाने के लिए सीआईपीटी की सराहना की और उद्योगों में उनके उज्वल भविष्य की कामना की। एमसीएल ने अपने परिचालन क्षेत्रों के युवाओं को 6 महीने का आवासीय कौशल विकास प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए सीआईपीटी भुवनेश्वर के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किया है।

खदानों के परिधीय क्षेत्रों के कम से कम 1000 युवाओं को सीआईपीटी, भुवनेश्वर में 'ब्लो मोडलिंग', प्लास्टिक प्रोसेसिंग, सीएनसी लेथ और इंजेक्शन मोडलिंग में विशेषज्ञता के साथ 'मशीन संचालन' में प्रशिक्षित किया जायेगा।

BALAJEE UDYOG

The Mark of Excellence

Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI Mob. : 9534207055 / 93869-99088 / 0651-3545778 • Email : balajee_udyog@rediffmail.com

PERFECT AQUA

50 जार फ्री

टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त

Call now

9431701163

Perfect service H.B. ROAD KOKAR RANCHI JHARKHAND

कृष्णा ज्वेलर्स

समस्या है तो ! समाधान भी है !

आचार्य प्रणव मिश्रा

प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलरिस्ट, M.M (ज्योतिषविदान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, वि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, बीएन वटरालय के सामने अपर वाजार, रांची

VERMA PRESS

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - I ₹ 120	Hindi Vyakaran - I ₹ 120
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium

Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !